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Á iap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k ü I de ndők.

Bér men tutién leveleket 
esak ismert kezektől loga- 

dunk cl.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „fcalamegjei gazilasagi egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara" és a „Kanizsai járási községi
vs körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Vékád ;jJart> azt csak mi tudjuk, mi evezzük; a külíöld 
, , - , , ,, , , sí csupán az eredményeket ítélheti meg. De nem

Az utóbbl negyedszázadban, mely Magyar- | riadtunk vissza a lázas munkával járó verejté- 
nszáf0“ majdnem minden téren a lázas, roha- kezéstől, nem az anyagi áldozatoktól, melyek 

haladás korszaka volt, egyetlei ev sem igen j alatt már-már roskadoztunk, csak hogy hazánk-

A magyar nemzet, mely történeténetének 
niiusága szerint nagy volt a viharos időkben, 

és szívósán kitartó a passivitás szomorú■ros
korszakaiban, megmutatta, hogy erős, kitartó és 

lenni a idő munkájában, a

.* /

nagy tud lenni a békés 
kulturális haladásban is.

Szerencsétlen nemzet az, mely a béke szelle- 
. nőnek karjaiban tespedésbe sűlyed és a fegyver- 
zörej nélküli nyugalom éveit nem siet értékesí­
teni a szellemi haladás, a belső konszolidácio 
mentül sikeresebb biztosítására.

Hála Isten : a mi nemzetünk megértette és 
teljesen értékesítette a maga számára azt a csen­
det, azt a derűt, mely immár egv negyedszázad

v O V O e/
óta hazánk békés egét beragyogta.

11a visszatekintünk közel-multunkra, hogv 
hol voltunk még negyedszázad előtt is és elfo- 
gu itlanul bíráljuk jelenünket, hogy hova emel­
kedtünk : a nemzeti önérzet fönséges nyugal­
mával mutathatunk arra a bámulatos haladásra, 
mely kultúránk minden ágát dominálja. Nyu­
godt önérzettel elmondhatjuk, hogy immár vu- 
yyuulx. számottevő nemzet vagyunk Európa kul- 
tur-népei között. Nem vagyunk többé a müveit 
Európa szemében barbárok ; nem csupán nevün­
ket ismerik ; hanem tudják és emlegetik minde­
nütt a magyar névhöz csatlódó, rohamos, pihenést 
nem ismerő emelkedés mozzanatait is. Még ellen­
ségeink is kénytelenek elismerni, hogy százados 
múl iHztásainkat, mik nem önhibáinkból eredtek . 
egészen, bámulatos erővel és odaadással pótoltuk, I 
hogy helyet vívjunk 
nemzetek sora ban.

Hogy ez a haladás mily

„ , n i u.«i uuu luoivauuz-iuab., usaiv uug y uazauK-
mnyatlntt le erős nyomok, a nemzet jövőjére | „ak itt Európa szívében olyan kulturális alapot

,.ezve interniv lmtaaok^ nélkül. ....... ............... teremthessünk, mely jogot adjon a benne elő
nemzetnek egy új ezredévre.

Ez a békében kibontakozó haladás azonban 
nem volt menFeddig sem a belső processusok viha­
raitól. A magyar nemzetnél az általános nemzeti 

i karakter mellett olyan erős az egyéni karakter 
megnyilatkozása, hogy még a legáltalánosabb 
érdekű mozzanatokkal szemben sem igen lehet 
egyöntetűséget biztosítani. Ez a körülmény a 
nemzeti élet epochálisabb mozzanatai közben sok 
bajt, sok veszedelmet hozott hazánkra, nemze­
tünkre s meggyökereztette hálunk a pártszen­
vedélyt.

Hányszor elvitte ez nemzetünket a megsem­
misülés veszedelmének kínos helyzeteibe, hány­
szor nyújtott nekünk szomorú tanulságot a belső 
egyenetlenség ! De sokáig, nagyon sokáig nem 
okultunk, nem tanultunk még a saját kárunkon 
sem. Sokáig nem bírtunk azzal a nagy erkölcsi 
erővel, mely a pártszenvedély leküzdésével éle­
tet, jövőt biztosíthatott volna elért sikereinknek, 
nemzeti vívmányainknak. Hej pedig de nagy 
szükségünk lett volna erre nekünk magyarok­
nak ebben a heterogen elemekből lakott hazában 1

Ámde végre mégis csak éretten kellett ki­
kerülnünk a belső viharok iskolájából.

Ezt is megláthatta a művelt világ.
Sokat, nagyon sokat föl kellett ugyan ál­

doznunk nemzeti traditióinkból, hogy keleties 
kouservativizmusuuk falai leomoljanak és helyet 
engedjenek a Nyugat szabadabb, gyorsváltozatú 

veit ! levegőjárásának, de ezt is megtettük.
Világosan mutatja ezt a lefolyt év története, 

erkölcsi í i mely egyszerre erősen átalakító reformokat tett

magunknak a min
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erőmegfeszítéssel és milyen anyagi áldozatokkal ! j a magyar nemzet közvéleménye elé.

A „Mamegye“ tárcám.

Az aggódó honszeretet a kétség és remény
csatái közt állott, szinte lélekzetet visszafojtva 
várta a nemzet a fejleményeket. Reszkettünk, fel­
iünk a pártszenvedély iiszkeitől, mik erősen 
izzottak az új és szinte váratlanul közénk hul- 

"4ott“Teíorm-eszmék körül. A nemzeti egységért 
tolytatott küzdelemben komolyan léltettük a 
belső béke, az egyetértés kissé megszilárdult 
talaját. Azt bírtak és téliünk tőle, hogy egy* 
váratlan kitörés megrázza, beláthatatlan vesze­
delmekbe dönti nemzetünket.

Hála a nemzetőrző Istennek: nem követke­
zett be! Tanultunk, sokat tanultunk a múlt 
viharának iskolájában és — úgy1- látszik — tel­
jesen éretten kerültünk ki belőle. A pártszenve­
dély legerősebb viharai közben, a gomolygó 
fellegek közöl is kiragyogott fényesen a haza- 
szeretet vezérlő csillaga és a nemzet Géniusza 
kezünkbe adta a béke, a megnyugvás olajágát. 
kiállíthatja részünkre a művelt külföld a kultur- 
nemzetek testimonium maturitatisát ; praematuru- 
sok vagyunk.

Az a szép mondás, hogy „első és legszen­
tebb legy'en előttünk a hazau — nem puszta 
ige, nem puszta frázis immár Magyarországon. 
Az új idők reform-küzdelmei közben testet öltött.

Megmutattuk, hogy a legerősebb odaadás­
sal védett elvek lobogóját is meg lehet hajtani 
szépen, türelmesen, lemondással a haza legszen­
tebb eszménye előtt. Meghajtottuk; távolmarad­
tunk a pártküzdelmek mindama túlkapásaitól, 
mik hazánkat, nemzeti létünk erkölcsi alapjait 
megingathatták volna.

Föíelemelő erkölcsi tanulság áll előttünk az 
elvi küzdelmek e nemes elsimulásában.

Az elmúlt évben ínegnyűlatkozott erkölcsi 
erőnk nyugodt tudatával számolhatunk le az 
eseményekkel, amik immár a múlté lettek. Es 
a nemzet belső konszolidációjának bizalmával 
kezdhetjük meg az új évet, mely hazánkra 
nézve nagy* horderejű dolgokat rejt.

irigységüknek

a

I
A nők egymással szemben. 1

. . , . . . iA hölgyek, akik pedig a jfériiak hibáit könnyen !
elnézik, sőt sokszor a szeretet köpenyével befödik, — 
egymás irányában szigornak, kegyetlenek. Mi sem iga­
zolja ezt jobban, mint a szemük és a nyelvük élessége. 
Ezeket bizonyára az egymás ellen folytatott bare fente, 
köszörülte élesre.

Ezen tulajdonságukat — kisebbítésükre — esupán 
szokás föl róni. — Minden esetre ez 

részes benne. — De irigységüket lehet magyarázni.
A magyarázás és mentés pedig, habár nemis födik 
egymást, de nincsenek is messze. A hölgyek — mint 

öltők — születnek, nem lesznek. Társadalmi liely-
iukább nemleges: megtartóz 

férfiak náluk rendki - 
bála Isten — érdeműibe 

nem tudják egymásnak. így hibájuk vagy bűnük nélkül 
rosszabb helyzetbe jutva, a tisztán csak szereucsésbb 
társuk láttára az irigység nem az első érzés-e, mely 
bennük lakad, melynek leküzdésére reflexió szükséges

zetükért a mit tesznek, 
tatás és óvakodás. Es ezt, ha mi 
vülien méltányoljuk is, ők

Es aztán tegyük esak szivünkre kezünket, miköz
tünk, férfiak közt, niucs-e irigység? Az

különösen ugyani 
nem táplál e irigység

élet harezában
számtalan körökre oszolva, egyik kör a másik ellen, de 

azon körnek egyik tagja a másik ellen 
et ? Mint toljuk, taszigáljuk hátrább 

a velünk egy téren lévőket, pedig sokszor ezzel még csak 
előbbre sem jutottunk 1

Jólesik társunkat a porban és sárban megföntörgetai 
És ezzel eljutottam oda, a hol a 

már nem mentegetni,kegyetlenségét
hölgyek

hanem
m .grott 
igazolni

lem főkép arra, hogy az ellenfél korrektül küzd e? Kor­
rekt fegyverek — ágyuknak szeretném mo; inni — a 
természetes testi s lelki bajok egész légiója. Xei zctküzi 
egyezményuyel föl vannak véve a divat nyilai. Ha most 
valaki a természet s divat arzenálján kívül egyéb helyről 
is szed elő fegyvereket, nem méltán találja e őt a gáncs ? 
Ehhez e gáncshoz mi íeiíiak is, a kik első sorban a 
tei meszeíesseget keiessük, hozzá járulhatunk es hozzá is 
járulunk.

►benKi se kisebbítse a nőknek a tetszés kurüí vívott 
küzdelmét. A görög költőt, aki Helena szépségét ócsárolta, 
megbüntették az istenek. Megvakitották. Legmegfelelőbb 
büntetés. \ ilagtalauui futhatta csak be, mily7 szürke, fakó 
íideg az elet, fia uoi szépség és kellem egy-egy sugarat 
nem küldene bene, a mely megvilágítja es iuimele"'iti

De a görög istenek hatalma, akik igy oltalmazták 
a szépségét, to\a tűnt. A modern áramlat a szép és 
hasznosat mondjuk durva kezekkel, de széjjel tépte 
Í5 te, édes bat atom, aki a szépség tekintetűből véded a 
nők álláspontját, rozsdás fringiával küzdesz.

Köszönöm, követlek erre a térre is s most már 
nem igazolni, annul ketesbbe mentem, hanem egyenesen 
dicsérni akarom a hölgyeket.

A nők a tetszés körében adományokat, ajándéko­
kat kaptak s kapnak létükhöz. Ezek ugyan épen me<r 
nem vetendők, (látjuk is, hogy most nem igen vetik meg 
azokat), de csak alárendelt, bizonytalan állást biztosított 
falc szamukra. A társadalom hasznos tagjainak kellett 
lenniük, hogy a zsarnok tetszéstől független létet teremt­
senek maguknak, hogy alamizsna helyett bért, kegy

_ra
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helyett jogot 
re

kapjanak. A természet ezen hasznos sze-
- epükre, főkép és kiválókép,mindnyájuk számára, a hitvesi 
anyai hivatást jelölte meg. És ezt a nők fö.használták! 
Hogyan és mennyire: erről beszéljenek a költők, kiknek 

akarom. I fantáziáját megtermékenyítők ; a történetírók, a kik tet-
A nők létükért való küzdésben a természettől fogva I te.két föl jegyezték; különösen a soeiologok,akik a névtelen 

vg\- közös nagy körre vannak utalva és ez: — a tetszés. | j tömegnek sokszor nem kisebb érdemeit méltatják.
A kik ebben a körben versenyeznek, azokban természet- |j hu az ellenei léket akaiom jelezni; a melyet
.szerűen kifejlődik a versenytársak minden tulajdonsága . j j szolgálataik fejében mint a . férfiaknak egyszerű szol- 
mérlegelése az ellenfélnek, kiliirkészése hibáinak s ügye- galói magu.iiiak kiküzdüttek. vox a férfiak polgári

jogaiban egyformán osztozkodnak, tova-tova politikai jo,
1 kban is ieszes tényezőkké válnak. A nők mindezt —— 
ismétlem — mind a ház körül, a családi tűzhely körül 
tett szolgálataik fejeben nyerték. A női irók és művészek 

tisztelet a kivételeknek, termékeikkel aligha járultak 
hozzá. Napoleon a haza legnagyobb Írónőjének szemébe 
mondta: a legnagyobb asszony, akinek legtöbb gyermeke 
vau. Minden egyes nő, mint hitves és anya, tartja" kezében 
az egész női nem sorsát a kivívott jogaik megtartásában, 
újabbak szerzésében, lermészetes és dicséretes, ha társ­
nőik éber szemmel kisérik sáfárkodásukat.

Be akarom fejezni soraimat, midőn újból megjelenik 
az én Mefisztóin. „ Legkedvesebb barátom, kár volt meg­
kísérelned a publikumot untatni, a nők már régen nem 
egymást, hanem bennünket férfiakat szidnák és iparkod 
uak a soraidra kancsahtó ósdi női ideált sutba vetni ? . . .

ógy elvben és külsőleg, első találkozásra: mor- 
engedem, de tényleg és magukban a nők többsége ezt 
nem teszi. Es ha a nőiességet sutba tennék is, ez nem 
tartana sokáig. A nőiesség a hölgyeknek az, ami a küzdő
A n te úsznak a föld volt. Anteusz elvált a leidtől ; 
Herkulesz megfőjtá.

D é r.

Mai szamunkhoz fel iv melléklet van csatolva.

Nehez párával telt meg a levegő, melyet még dél- 
aj ban csalogatott ki a kanyargó érből a napsugarak 

bágyad melegsege. Csak épen hogy felszállni tudott 
magasabbra emelkedni nem volt ereje. Az auró nár* 
szemek ott úszkáltak, evickéltek közel a földhöz, a Lin- 
telen, fakóva vált vétség felett.
,,A haHokló földnek egy-egy sóhajtása, melyben 

g>o melegeuek mindannyiszor egy parányi része röppen 
•’ mebrEfl^olja okét. lölszállanak egy darabig me„ 

Újra ereszkednek jgyenge szellőn lebbenn ek tovább maid 
megállnák, fordulnak egyet; egyszer gyorsan, máskor 
kimert lassúsággal. Közben beleütődik egy egy páráim 
a fonyadt saslevelbe, s megül rajta nyugodni* a többi 
folytatja körülötte tovább bohókás játékát.



Elmondhatjuk, hogy a belső béke e nagy 
és a kultúrának epochális mozzanataival szemben 
sok. féltékenyen őrizett traditióról lemondani tudó 
erővel sziklaszilárdan állva, még a pokol kapui 
sem vehetnek rajtunk erőt.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője.
Elnöki jelentés

a gazdasági egyesület 1893. évi működéséről.
Tisztelt Közgyűlés !

Egyesületünk 1893. működéséről és vele kapcsola­
tosan megyénk mezőgazdasági viszonyairól szóló jelenté­
semet, a következőkben van szerencsém ügyvezető elnöki 
megbízatásomhoz képest előterjesztem :

Az 1893. év, a tavaszi szárazság folytán, a gabona 
termésre úgy a szem, mint a szalmára "nézve egyaránt 
gyengének nevezhető ; sok kárt okozott kifagyás által a j 
túlságos szigorít tél is.

Muraköz kivételével, hol közép termés volt, a ku­
korica is igen gyenge hozamot nyújtott.

Burgonya az egész megyében jó minőségben elég 
bőven termett ; a „pfitopfora mfcstans“, mely 1892 ben | 
a burgonyát nagy mértékben pusztította, ezen évben 
nem lépett fel.

Takarmány termésünk egyátalán igen gyenge volt; 
de a réti széna minősége kitűnőnek jelenthető, zabos 
bükköny volt az egyedüli mesterséges takarmány, mely- 
ki el égi tő termést nyújtott, mig a lóher és lucerna csak 
is egy, illetve két gyenge kaszálást eredményezett A , 
takarmányrépa sok helyen első vetésre silányan kelt 
vagy éppen nem, kétszer vettetett, hozama mindazáltal 
középszerű volt.

Szőlő csak is ott termett, a hol a permetezés nem 
csak a folyó, de már az előző években is kellő szakérte­
lemmel eszközöltetett; a Balaton melléken kielégítő ter­
més voh, mig a megye egyéb hegyvidékein a termést 
megemlíteni sem érdemes

Gyümölcs az egész megyében bőven termett. Állat 
tenyésztésünk örvendetese haladott, ragályos járványszerü 
betegség 1893-ban nem lépett fel, csak is szórványosan j 
fordultak elő elhullások, de ilyenek nélkül egy év j 
sincsen.

Áttérve egyesületünk működésére, első sorban fel 
kell említenem, a „Sümeg vidéki gazdakör“ által Sümegen 
rendezett állat díjazást, mely bőven meggyőzhette a 
szemlélőt arról, hogy rövid idő alatt mily örvendetes 
lendületet vett az állat tenyésztés a megye ezen vidé­
kén «a, hol nem rég még nagyon silány volt a köznép 
kezén álló marha állomány ; most igaz, hogy az eddig 
tenyésztett szilaj fajt a nyugoti fajok erősen kiszorítják 
ezen vidékről is.

A kiállítási dijakhoz egyesületünk 300 írttal járult. 
Kihelyezett az egyesület 1893. évben 21 db. tenyészbikát. 
Hosszas tárgyalásokat folytatott a magas minisztérium­
mal a „szarvasmarha pepineriák“ felállítása édeinében ; 
de végre is, a már kilátásba helyezett nagyobb kölcsön 
összeget a miniszter ur azon indokolással, hogy szűkén 
szabott rendelkezésére álló pénzalapból ezen célra a kért 
összeget az egyesületnek nem előlegezheti, megtagadta ; 
azonban 3000 forintot adományozott tény ész apaállatok 
beszerzésére, mely a már korábban létesített hasonló célú 
alaphoz csatoltatott.

Az egyesület lépéseket tett egy nagyobb szabású 
dlamilag segélyezett gyümölcsfa telep létesítése iránt is, 
mely tekintettel az úgynevezett „Göcsejnek“ a gyümölcs j 
termelésre kitünően alkalmas talajára és lejtős oldalaira : j 
Nagy Lengyelben, vagy esetleg erre alkalmas más köz 
ség ben lett volna létesítendő, hogy az ott honosított 
nemesített gyümölcsfákkal a vidéket ellássa, mert az 
egyesület kertje ily nagy területek befásitására szükséges 
oltványokat megközelítőleg sem képes előállítani annál

is kevésbl íj. : -íz egyesület kertjéből az egész megye 
területére szét bordáinak az oltoványok.

A magas minisztérium ugyan kilátásba helyezte 
izén kérelmünk iránt határozni s velünk azt tudatni, mindez 
ideig azonban ez meg nem történt.

Egy kisebb permetező verseny is tartatott Zala- 
Egerszegen a májusi gyűlés alkalmával, mely alkalommal 
két megyebeli iparos is bemutatta permetezőit, melyek 
különösen kisebb szőlőbirtokosoknak jutányos áraik toly 
tán ájánlhatók. Juhász Lajos zala egerszegi gépész faput- 
tonos permetezője 9 frt, Stern és Társa zala szent-gróthi 
cég permetezője 6 frt 50 kr. Badacsonyban tartott szőlő 
ojtási verseny díjazáshoz az egyesület 5 drb tiz frankos 
aranynyal járult.

Egyesületi titkár részt vett a Budapesten tartott 
permetező gépek versenyén, valamint a tapolezai vincel 
lér képezde zárvizsgáján.

Beszerzett az egyesület tagjai részére 8 waggon 
műtrágyát, kék gálicot, gazdasági és takarmányrépa 
magokat, lópokrócokat s gazdasági gépeket.

Az egyesület kertjéből kiadatott több ezer darab 
nemes gyümölcsfa, egyéb haszonfa és díszcserje.

Az üvegház teljesen bereudeztetett, ez azonban a 
kertész saját költségén eszközöltetett.

Az egyesület méhészetében termelt méz kipergettet- 
vén, üvegekbe szűrve elárusittatott.

Tartott az egyesület 5 közgyűlést, melyen 131 ügy­
darab intéztetett el, továbbá 1 számvizsgáló ülést.

Alapító tagja volt 1893-ban az egyesületnek 129, 
belépett l tag: Mándi Samu Alsó Lendváról.

Elhalt 1893 ban alapító tag 3 u. m. Czigáoy Ber­
talan, Svastíts Elek és Chernél Ignác.

Rendes tagja volt 1893 ban január hó 1 - én 272. 
Belépett az év folyamán 19. u. m. Novakovecz, Szent 
Mária, Dekanovecz, Egyed uta, Eger-Aracsa, Kávás, 
Kemény fa, Alsó Mihálovecz községek.

Talabér Kálmán, Vargha Béla, Balaton József, dr. 
Bardio György, Balogh Emil, Kiss József, Kiss Sándor, 
Darnay Kálmán, Lázár József, Németh Zsigmoud és 
Imreh Antal.

Kilépett 9 tag, u. m. Eitner Zsigmoud, Ács Sándor, 
Borsiszky Kálmán, Horváth Gyula, Erdélyi Mihály, 
Takács Alajos, Rumpf Ágoston, idősb Thassy Lajos, 
Künigmayer Zsigmond.

Sajnálattal kell jelentenem, hogy 5 rendes tag el­
hunyt 1893-ban éspedig Isoó Alajos, Petrits Lajos, idős 
Reischl Vencel, Riedl Ödön és Etl István.

Örvendetes szaporodás észlelhető egyesületünk tagjai 
számánál, mert 1892-ben volt. 128 alapító tag, 1893 ban 
129. 1892 ben volt 253 rendes tag. 1893-ban 272, igy 
a szaporodás 1 alapitó és 19 rendes tag, igy összes 20, 
mely körülmény egyesületünk fejlődését tanúsítja.

Áttérve az egyesület vagyonára, van szerencsém 
azt összesítve a következőkbe foglalni és előterjeszteni :

Ingatlanok : ház, kertek értéke 11.600 frt — kr.
Tőkék, állampapírok, követeié

aekben................................ 34.008 frt 04 kr.
összesen : 45 608 frt 04 kr. 

Az egyesület bevétele volt 1893 ban 8942 frt 71 kr. 
és 5 drb 10 frankos aranypénz 
kiadása volt 1893-ban .... 7972 frt 06 kr,

marad az egyesületi pénztár javára az 1894. évre 970 
frt 65 kr.; megjegyzem, hogy a fennebb említett 5 drb. 
10 frankos- arany az év folyamán díjazásra felhasznál­
tatott.

Minthogy az egyesület számadásai a magas mínisz 
térinm által felülvizsgáltatván, helyben hagyattak, felesle­
gesnek tartottam azokat részletezve, a tekintetes közgyűlés 
elé terjeszteni.

Egyéb jelenteni valóm nem lévén, méltóztassék 
ezen előterjesztésemet tudomásul venni.

Orosz Pál Háczky Kálmán
egyl. titkár. ügyv elnök.

Felhívás.
Sehol semmi melegség, mindenütt fagy, dermesztő

hidegség.
A tánc mindig lassúbb lesz, a föld leheiete mindig 

hidegebb. A kergetőző páraszemek fáradtan, kimerülve, 
mind tömegesebben ülnek el fűre-fára, egymásba kapasz­
kodnak s összefagynak.

Lassan, észrevétlenül fehér lepelbe öltözik minden : 
dér vonja be a földet.

Minden fűszál egy-egy jégvirág ; a fák fehérbe öltö­
zött kisértetek, messze elnyúlik árnyékuk a hóban. Csak 
a vékonyka patakér locsogó vize nem változik, rr.ignem 
erőt vesz rajta is az éj hidege. A futó vizcseppek is 
megállnak egy pillanatra, hogy megbámulják a csillogást 
s hamarjában összeaggasztja azokat is a fagy s a kanyargó 
érre védő takaróként vékony jégkéreg borul.

Valami távoli malom kerekei küzködnek még egy 
ideig a jeges vízzel, de elakad az is nem sokára és 
csendes lesz a dér birodalma.

Éjféli csendben, mikor a világűr fagyasztó hidegét 
küldi a vonagló földre,hogy elrabolja annak utolsó melegét, 
mikor elszunnyad a föld, s megnyugszik az élet, akkor 
születik észrevétlenül a dér. Egy páraszem veti meg 
alapját, ezeret hord hozzá a gyenge szellő, csendes éj 
küldi le rá csillag fényét, millió tündérkéz szövi fonja 
ragyogó gyémánt tűkből és ragasztja oda mindenhez. 
Fagyos karjaival átöleli a vékony fűszálat, rátelepszik a 
csupasz faágakra, ragyogó fehérségével eláraszt mindent. 
A hold szende fénye ezerféle irányban törik meg rajta 
3 csillog a táj millió gyémántszeme, mintha a csillagos 
égbolt a sötét földnek adta volna fényes csillagseregét.

Ez a dér birodalma.
De mikor eljő a hajnal és rózsaszínűvé festi a 

fehérséget ; mikor szárnyra kél a reggel pajkos leány a, 
a keleti szellő, s megmozgat minden fűszálat s vígan 
dudol az ágak közt : az már haldoklást jelent a dérre.

A napsugarak megölik, a szél lerázza a földre és 
lesz belőle — sár. -ry.

A tenyész szarvasmarha apa-állatok kellő 
időbeni beszerezhetése érdekében, tisztelettel fel­
hivatnak a „Zalavármegyei g-azdasági egyesület“ 
tagjai és a megye községei, hogy a kik a gaz­
dasági egyesület közvetítése mellett tenyész bikát 
beszerezni óhajtanak, ebbeli szándékukat az 
egyesület titkári hivatalánál 1S95. évi február 
hó 1 -ig bejelentsék.

Kelt Zala-Égerszögen, 1894. dec. 14.
Orosz Pál sk.,

egyl. titkár.

I Felhívás.
A zala vármegyei gazdasági egyesület az 

1894-ik év tavaszán kihelyezendő tenyészbika 
1 szükséglet ^beszerezhetése végett, azonnali kész­
pénz fizetés mellett, tenyészbikákat vásárol és 
pedig tiszta magyar fajuakat (szilaj) 2 évestől 
3 évesig, nyugati fajuakat pedig 1V2 évestől 2 
éves korig.

Felkéretnek mindazon gazdák és tenyész­
tők, kik a fenn jelzett fajú és korú tenyész 
apa-állatokkal rendelkeznek és azokat eladni 
hajlandók, hogy a tenyészbika származásának, 
korának, fajának feltüntetése mellett értesítései­
ket az eladási ár jelzésével együtt, a zala megyei 
gazdasági egyesület alulirott titkárjához Zala- 
Egerszegre 1895. évi február hó 1-ig bejenteni 
szíveskedjenek.

Kelt Zala-Egerszegen, 1894. dec. 14.
Orosz Pál sk.,

egyl, titkár.

Közegészségügy.
Dr. Mangin Károly hír. tanácsos, megyei főorvos,a 

vármegye területén november hónapban észlelt közegészségi 
állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről, a kö ­
vetkező jelentést terjesztette be a közigazgatasi bizottság
decemben havi gyűléséhez:

VA félnőttek közegészségi állapota a letenyei, szent 
gróthi”járások és a lendvai járás egy részének kivételével 
a megye többi vidékén általában kielégítő volt; a fentebb 
említett járásokban a megbetegedések száma az október 
havihoz arányosítva fokozódott. A felmerült különböző 
kórnemek közt legnagyobb számmal szerepeltek légző­
szervek bántalmai, melyekhez itt olt az influenzának 
esetei is csatlakoztak ; előtérbe léptek , ezeken kivül a 
csúzok, mint ezen évszaknak rendes kor alakjai.

A gyermekek közegészségi állapota már kevésbbé 
volt kielégítőnek mondható, mert úgy a fertőző, mint 
egyéb kórnemek szórványos esetei igen felszaporodtak, 
nem ritkán súlyos lefolyással. A dyphteritisnek az alább 
felemlítendő járványokon kivül egyes szórványos esetei 
a hónap folyamán 38 községben merültek fel és lettek 
orvosi és hivatalos beavatkozás tárgyai.

Járványok közül a vörheny 7 községben (Csáuy, 
Szt-Gróth, Szt-Gróth polg. város, Szl-Györgyvár, Szántó, 
Sümeg, Nyirvár) uralgott 69 kóresettel ; gyógyulással 
végződött 40, halállal 9, a hónap végén további ápolás 
alatt maradt 20.

Himlő volt 3 községben (Orosztony, Kereeseny, 
Bakónak); megbetegült a hónap folyamán 51; ezekből 
gyógyult 24, meghalt 4, a hónap végén további ápolás 
alatt maradt 23.

Dyphteritis járvány volt 13 községben (Kanizsa, 
Égerszög, Lendva, Kapcza, Hosszufalu, Nemesnép, Baksa, 
Bellatincz, Bratoucz, Iváncz, Fiivér, Dobri, Gutorföld) ; 
megbetegült 43, gyógyult 25, meghalt 13, ápolás alatt 

1 maradt 5.
I Boncvizsgálat teljesittetett összesen 5 esetben, egy-
* szer egy agyroncsolás alkalmával rendőri tekintetből, 
j négyszer pedig törvényszéki megbízatás folytán ; ez utób 
I biaknál a halál legközelebbi okául kétszer szívhüdés, 1 

hashártyalob és 1 agyroncsolás találtatott, 
j Külső hullaszemle rendőri tekintetből volt 8 ; súlyos

sértés bejelentetett 4.
Ongyilkoszágot 2 egyén követett el, egyik (Kecs­

keméti Jenő Tördemiczen) magát felakasztó, a másik 
1 Németh György Zala Szent-Lászlón) lövés által vetett 

véget életének.
Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 2 egyén 

esett áldozatává, egyik (Hering János Sáskán) az alkohol 
hatása alatti állapotban egy kútba esett s bele fűlt, a 
másik (Fábián József Dörögdön) a szobába éjjelre mele­
gedés céljából bevitt parázsból kifejlődött szénéleg által 
megmérgeztetett.

Elmekórnak 1 új esete fordult elő; az illető a zala­
egerszegi közkórházba helyeztetett.“

A járási mezőgazdasági bizottság szervezése.
A mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló 1894. 

évi XII. t. c. 28. § ában említett járási mezőgazdasági 
bizottságok szervezésére vonatkozó szabályrendeletet a 
végrehajtási rendelet 28. §-a értelmében a vármegye 
törvényhatósági bizottsága a f. évi december hó 10-én 
tartott közgyűlésén megalkotta s elhatározta, hogy a 
szabályrendelet a vármegye területén az 1886. évi XXL 

i i. c. 7. § a értelmében kihirdetendő és annak megtörtén- 
j tével a földmivelésügyi m. kir. miniszterhez jóváhagyás 

végett felterjesztendő.
Hogy a járási mezőgazdasági bizottságok közhasznú 

I működésüket a szabályrendelet jóváhagyása után legalább 
! részben megkezdhessék, a közgyűlés azoknak választás 
I alá eső tagjait járásonként megválasztotta és pedig :

a tapolezai járásban rendes tagok : Bogyay István, 
Csígó Pál, Hertelendy Ferenc, Ilertelendy István, Köves 
Ede, Skublics Gyula. Póttagok : Eőry Béla, Győrt!y 
Pongrác, Virius Vince.

A sümegi járásban rendes tagok : Barcza László,
I Bogyay János, Gyömörey Gáspár, dr. Gyömörey Vince, 

iff. Háczky Kálmán, Sziics Zsigmond. Póttagok : ifj. 
Eitner Sándor, Sümegi Tivadar, Zathureczky Zsigmond.

A szent-gróthi járásban rendes tagok : gró! Batthány 
József, Berényi Jenő, Bezerédy László, Kozáry Aurel, 
Malatinszky Ferenc, Tolnay Tivadar. Póttagok : Fülöp 
Kálmán, Szabó Károly, Zathureczky Márton.

A zala-egerszegi járásban rendes tagok : Cser tán 
László, Farkas József, Háczky Kálmán, Orosz Pál, Szily 
Dezső, Skublics Jenő. Póttagok : Farkas Gábor, Marton 
György, Szentmíhályi Dezső.

A novai járásban rendes tagok : Deák Mihály, 
Dervarics János, Hodászy Béla, Stadel János, Tornyos 
Gábor, Zechmciszter Viktor. Póttagok : Imreh Antal, 

1 Lévay István, Somogyi Elek,
I Az a. lendvai járásban rendes tagok : Hajós Mihály
I Hajós Izidor, Isoó Ferenc, Magé tv Géza, Sohár Kálmán, 

Vlasits Nándor. Póttagok : Baka Boldizsár, Hirschmann 
Ferdinánd, Gajer Lajos.

A letenyei járásban rendes ^tagok : Blum József, 
Erkinger István, Laskovits Ferencz, Stern Zsigmond, 
Tamás Ádám, Varga Boldizsár.

A Csáktornyái járásban rendes tagok : Kecskés 
Ferenc, Murai Róbert, Szilágyi Gyula, Tislér József, 
Tóth István, Vrana Frigyes. Póttagok : Kaiser Lajos, 
Mesterics Aladár, Tomka György.

A perlaki járásban rendes tagok : Banelly Sándor, 
Mestrics Gábor, Peczek György, Szabó Imre, Varga 
János, \ lasics György. Póttagok : Glavina András, Kollay 
Rókus, Puolis Menyhért.

A nagy-kanizsai járásban rendes tagok : Kerndl 
Im’e, Musset Fere ic, Mészáros Antal, Somogyi Gyula, 
Talabér Kálmán,dr. Vizlenday.József. Póttagok : Dauscha 
Ottó, Ferenczy János, Veltzer Ottó.

A keszthelyi járásban rendes tagok : Bogyay Máté, 
Bezerédy Lajos, dr. Dunszt Ferenc, Hertelendy József,
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Kern Ágoston, Oltay Guidó. Póttagok : Bacbrach Antal, 
Kemény Andor, Forster Ferenc,

.1 pacsai janisban rendes gok : Bárányay Ödön, 
Fábiámes Gyula, Grunner Ki nő, Koller István, Szűcs 
Móric, Véssey László. Póttagok : Bakó Gyula, Baranyay 
Béla, Umszonszt Lajos.

Szegény gyermekek karácsonyfája.
füvenként ki gyűl karácsony estéjén a szeretet öröm- 

tüzi-, hogy tényével besugározza a szegényeknek elhagyott 
hajiokát; hogy melegével eláraszsza a nyomortól szen­
vedőknek kebelét.

A „Karácsonyfa egyesület“ ez évben is felállította 
az aj ovoda termeiben gazdagon megrakott karácsonyfáit 
s a szegény gyermekek közt kiosztandó ruhákat.

Este 5 órakor, amikor már örömtől sugárzó arccal 
egybegyűltek a szegény gyermekek, a szép számmal 
megjelent közönséget az egyesület nevében dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, vármegyei tanfelügyelő üdvözelte 
s egyúttal megható szép vonásokban ecsetelte a szeretet 
ezen örömünnepéuek uagy fontosságát s buzdította a 
jelenvoltakat, hogy jövőben se vonják meg szíves támo­
gatásukat ezen emberbaráti egyesülettől, amely ily nemes 
feladat, megoldásán oly önzetlenül buzgolkodik ; végül 
köszönetét fej ezé ki a szegény gyermekek nevében az 
egyesület nagyérdemű elnökének és a választmánynak 
az egyesület érdekében kifejtett ügy buzgó fáradozásukért.

Az éljenzéssel fogadott megnyitó után következett 
a ruhák kiosztása; 54 gyermeket ruházott fel az egye­
sület ez alkalommal teljesen, emellett mindegyiknek 
szépen jutott a karácsonyfáról, úgy az adakozás folytán 
egy begy ült kalács- és gyümölcsből.

Mielőtt a szives adakozók névsorát közölnek, saj­
nálattal értesültünk arról, hogy az egyesület tagjai, dacára 
annak, hogy az évi tagsági díj csak 3ó krajcár, évről 
évre kevesbednek úgy, hogy az egyesület megközelítőleg 
sem képes eleget tenni az évről évre fokozódó közszük­
ségletnek. Felkérjük ez okból a nagyérdemű közönséget, 
vegye pártfogásába ezen egyesületet, amely oly szép és 
olv magasztos cél megvalósítását tűzte ki feladatava !

Az egyesület céljaira adakozni kegyesek valának : 
dr. Mangin Károly ne 5 írt, özv. Hotter Janosne 2 fit, 
Königmayer János 5 írt, Handler István 4 frt, Varga 
Vilmos 3^ forint, özv. Isoó Alajosáé 1 forint, özv. Gaal 
Sán lomé 1 frt, Botka Jánosné 2 frt, Farkas Ferenc né 
1 forint, Rutics Sándor né 1 forint és egy par csizmát, 
Baumgartner Józsefné 2 írt, Szigethy Antal 1 frt, Veisz 
Erzsiké 1 frt, Simon Ilonka 50 krt, Németh Béla és 
Sá-hv Ilona 3 frt, Krosetz Istvánná 2 frt és kalácsot és 
gyümölcsöt, Kántor Paine 2 írt, özv. 1 ahy Rozália 1 
írt és kalácsot, gyümölcsöt, özv. Botka Mihály né, Gózony 
Lászlóué és Kummer Gyuláné cukorsüteményt; Özv. 
Uubinszky Adoltné cukorsüteményt és fügét; Hrabovszky 
Irma két női kabátot; Csertán Károlyné 8 melegkendőt 
és 4 kötényt; özv, Skublics Lászlóné 3 koszorú fügét; 
Kovács Károlyné kalácsot és lúgét; Body Józsefné, 
Ruzsics Károlyné, Kovács Lászlóné, Vizy Gyula, Balaton 
József, Remin Józsefné, I angler Mihály ne, 1 ikk Józseíné, 
Kovács Józsefné kalácsot; Weiser Szidónia 6 drb sáwll; 
Medvéssy Gyuláné egy pár függőt; Ragendorter Samuné 
12 drb sáwlt; Guoth Józsefné, Csoknyay Jánosné, Spur 
Jánosné, dr. Kele Antalné, dr. Czinder Istvánná, Arvay 
Eajosné, Goldfinger Jánosné kalácsot és gyümölcsöt; 
Lázár Antalné kákicsot és cukorsütemcnyt ^ íSzigctny 
Antalné almát és diót; Szigethy Elvira süteményt és almát; 
Stetanecz Józsefné kalácsot, cukorsüteményt, almát és 
diót ; Handler Istvánná 3 kugloffot, süteményt és egy kosár 
almát; Kesseldofer Alajosáé cukorsüteményt; özv. Özü­
kéi tér Józsefné, Pupovics Mariska bélyegeket; Czukeltev 
Etjosné diót és almát; Czukelter Józsika 1 doboz levél 
bél veget és egy doboz szivarvéget; Szecsődy Irén es 
Szccsődy Mariska gyümölcsöt; Fhassy Kvistófné bélyeget 
és almát ; Gerencsér Györgyué kalácsot és bélyeget

Az egyesület elnöksége a nyilvánosság utján fejezi 
ki hálás köszönetét a kegyes adományokért ; egyúttal 
kéri a jövőben a nagyérdemű közönség szives támoga­
tását, hogy az egyesület az évről evre fokozódo szükség 
leinek minél nagyobb mértékben képes legyen megfelelni.

Uj Idők.
— Atyus, meg jött a posta.
■— Mit hozott ?
— Két levelet és egy uj heti lap első számát.
— Már megint uj heti lap? . . Ezeknek a kia­

dóknak sok lehet a fölösleges pénzük, hogy egyre uj 
vállalatokba temetik. A hannadik uj lap ez, melyet e 
héten kapunk. Pedig ma még csak szerda van ... Ali 
a czime ennek a legújabb irodalmi terméknek ?

— Uj Idők.
_ Kern épen rossz czitn. Legalább mond valamit

és elüt a sablontól. Ki a szerkesztője ?
— Jlerczegh Ferenc.
— A „Mutamur“ és „A Gyurkovics leányok“ 

szerzője? . . . Kezdek jobb véleménynyel lenni a te uj 
lapodról. Egy iró, aki nem csupán tehetséggel bír, de 
ami ritkább ennél. Ízléssel is. Modern ember, de léhaság 
nélkül, poéta, anélkül hogy örökké a felhők közt járna, 
szereti kimondani az igazságot, de sohasem durva 
formában.

Hát ismered ? — kérdezte felragyogó tekin­
tettel a fiatal leány.

- Csak müvei után. Hanem ezeket alaposan. Jól 
tudod, hogy ritkán volt időm ol t ásra. mert elfoglal 
hivatásom. De ezt az írót szivembe zártam . . . I)e lás­
suk csak, mit mond ő. Remélem, van olyan programféle a 
lapjában.

— Mindjárt az első oldalon.
Ez a beszélgetés egy vidéki városban folyt le a 

polgármester házában. A család három tagból állott. 
JBoInai urból, aki a jó magyar házigazdák és birtokosok

mintaképe. Hivatalt vállalt, nem azért, mivel rászorul-
a jövedelemre, hanem mert a közjó úgy kivánta. Ne 
jéből, aki 40 éves asszony létére még mindig nagyon 
szép, kitűnő gazdasszony és jó feleség. Végre pedig 
leányából, a 18 éves Piroskából, aki rajongott az iro 
dalomért, be már egészen otthon volt a háztartás minden
ágában.

elem, ’amit

Bolnai felnyitotta a lapot és a nála sajátságos 
dünnyögő modorban olvasni kezdett, miközben a nyom­
tatott szöveg közé a saját kritikai megjegyzéseit fűzte.

— A magyar családhoz fordulunk kérésünkéi 
(természetes, hogy ahhoz fordultok, ámbátor nem szere 
tem a kéregetőket, mert a kinek joga van hozzá, 
követeljen magának helyet) . . . szórakoztatni és gyö­
nyörködtetni akarják önöket Írással és képekkel (nem 
vagyunk már kis gyermekek, hogy képekkel veszte 
gessiik az időt !) . . . az uj időknek megfelelő lapot 
adunk a magyar család kezébe (ideje is már, hogy ad­
jatok. De aztán az igazi legyen !) . . . A magyar család 
is uj időket él, mióta arra a feladatra vállalkozott, hogy 
magyar társas életet szervezzen. (Nehéz feladat !) Ez a 
feladat esik úgy teljesíthető, ha a régi időkből öröklött 
nemzeti tőkéjét, faji sajátosságait, hagyományait, hajla­
mait és tehetségeit teljesen beleilleszti az uj idők modern 
keretébe és alapjává teszi a speczialis magyar művelt­
ségnek. (Hm ! A te poétád nagyon okos ember, s ha 
ilyen programmal föllép nálunk képviselő jelöltnek, 
azonnal neki adom szavazatomat).

— Nézzük csak tovább a lapot atyus!
— Kis türelmetlen! Látom téged soha sem fog 

érdekelni a politika. — Bolnai ur végig lapozott az 
előtte heverő újságon. Úgy vagy vele, mint ez a lap ; 
ez sem foglalkozik a politikával. Igaza van ! Családi és 
és heti lapnak nem való az az aktualitás-hajhászat! A 
politikában különben is van mindig valami bomlasztó 

nem kellene beboesátani a család szén 
Hanem mondok neked valamit kis leányom : 

ez az újság külsőre nagyon szép. Belső értékéről nem 
szólhatok, mert előbb alaposan el kellene olvasnom. De 
nézd csak ezeket a rajzokat! Mindjárt a czitnlap. Milyen 
bűvös-bájos asszony; fej 1 ... Ki is rajzolta ? . . . 
Karlovszky Bertalan ! Akkor már nem csodálkozom, hogy 
ilyen finom és distingváií. 8 ez a másik remek jelenei. 
„Utolsó szerelem“ a czime és mint egy befejezett dráma 
hősnője áll előttünk a főalak. Ez Margitay Tihamér 
műve, aki azokat a genre szerű dolgokat szokta meg­
fejteni. Hát a hetedik oldalon ? Vágó Pál, a magyar 
népélet kiváló ismerője és megörükitője. Papp .jnriktől 
is van egy pompás, csaknem a megszólalásig élethü rajz. 
„Névtelen hős“ a czime és azt 
mikor a falábú honvéd először 
Igazán megkapó egy rajz !

Bolnai ur egészen belemélyedt a kép nézésébe és 
fölébredt benne a múltnak emléke, mikor gyermekkorá­
ban édes atyja regélt neki a névtelen hősökről, akiknek 
sorában az öreg is harczolt. De leánya nem engedte 
sokáig elmélázni. Valahogy magához kerítette az Uj Idők 
mellékletét és most pajkos mosolylyal felkiáltott ;

— Nini atyus. ez neked szól!
— Micsoda ?
— Ez a kis ezíkk „Régi magyar pipák“, amelyhez 

rajzbau mutatja be a szerző II. Rákóczy Ferencz, 
Wesselényi és Kisfaludy Sándor pipáit. Ugy-e, hogy 
ily an nincs még a te gyűjteményedben ?

Ez meg: neked szól! tromfolt vissza az apa, 
kezéből a mellékletet. „A legdivatosabb 

szerkesztő! Tudja,

a jelenetet ábrázolja, 
tér haza családjához.

< agy selma ez a

"O
kikapván leánya 
párisi toilette“. N
mivel lehet a hölgyek szivét megnyerni . . . De most 
már elég a külsőségből, a mely mondhatom minden 
tekintetben jó ízlésre vall. Nézzük csak, kik írtak a 
lapba.

Ezt már én fogom megnézni, atyus, monda élénken 
Piroska . . Hát az első, aki megszólal, Mikszáth Kálmán 
Jaj de jó lesz az ő elbeszélése reggeli után, .mikor le­
megyek a kertbe. Virágok közt szeretem olvasni az én 
palócz poétáimat . . Aztán jön egy hosszabb, folytatásos 
regény W emer Gyulától,az „ Andrásfalvy“ és az „ Anteusz“ 
szerzőjétől. Tudom már előre, hogy alig győzöm majd 
bevárni a folytatását .... Itt van egv vers Endrődy 
Sándortól. Ezt mindjárt elolvasom . . . Istenem de szép ! 
Csak úgy olvadoz minden sora az ember ajkai közt és 
milyen remekül illik hozzá Vágó Pál rajza . . . Ah, de 
most jön a szerkesztő ur maga „Az asszony barátja“ 
cimii elbeszélésével.

— „Az asszony barátja“ — vágott közbe az apa. 
— Tán nem is fiatal leánynak való ?

— Mit gondolsz apa ? Hisz Herezeg Ferenc nem 
ir olyant, ami miatt fiatal leánynak el kellene pirulnia. 
O az életet rajzolja, de tolla mégis mindig tiszta marad 
és tán ebben rejlik legnagyobb hatalma . . . Aztán jön 
Kenedi Géza . ..

— Holio ! ezt már nem engedem oda ! — kiáltott 
Bolnai ur, — mert Kenedi az én iróm. Bölcs fej és 
melegen érző szív. Egyik szeme gúnyosan tekint a ka 
paszkodó emberiségre, mig ugyanakkor a másik megsiratja 
az emberiség gyarlóságait. Aliról is ir csak ? „A szemte­
lenségről“ . . Alondhatom, ez olyan thérna, amely nagyon 
is időszerű. Add ide a lapot, had olvassam el azonnal 
ezt a cikket.

Mindjárt, atyus. Csak még az apróságokat akarom 
megnézni. Vau egy vers Vajda Jánostól, képmagyaráza 
tok, amelyeknek minden egyes sora elárulja, hogy Her- 
czeg irta, könyvszemle, a képkiállitásról Bródy Sándor 
irt, egy egész csomó humoros dolog és a végén a fejtörő, 
mely o!yan eredeti, hogy csakugyan nehéz lesz kitalálni, 
mi van mögötte.

— Szóval, mindenről gondoskodtak ! —- rnondá 
elgondolkozva Bolnai ur.

Piroska apja nyaka körül fonta kis karjait.
— Ugye, atyus, hogy járatjuk ezt a lapot? — 

momlá könyörögve.
— Eltaláltad, kis lányom ! Még ma előfizetek az 

„ Uj Idők“--re.

meleg és

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az uj év közeledtével tisztelettel felkérjük lapunk elő­

fizetői! az előfizetés szives megnyitására, hátralékos előfizetőin­
ket pedig felkérjük a hátralékos összegnek szives beküldésére. 
Lapunk előfizetési ára a régi t. i. egy évre 4 frt, félévre 2 frt, 
negyedévre 1 frt. Községi és körjegyzőknek, valamint tanítóknak 
lapunkat évi 2 frt kedvezményes áron adjuk.

A lap kiadóhivatala.
Boldog uj évet kívánunk lapunk mélyen 

tisztelt előfizetőinek és nagyrabecsült munka­
társainknak.

A miniszter köszöneté. A foldmivelésügyi m. kir. 
miniszter gróf Festetics Tassito val. belső titkos tanácsos 
nak azon nemesietkü és hazafias áldozatkészségéért, 
melylyel a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet céljaira 
szolgáló földeket telette előnyös teltételek mellett további 
tiz évre a m. kir. államkincstárnak bérbeadta 
őszinte köszönetét nyilvánította.

A Keszthely vidéki Gazdakör f. hó 15 én Bogyay 
Aláté gazda köri elnök elnöklete alatt Keszthelyen köz - 
gyűlést tartott, amelyen első sorbau felolvastatott a gaz 
dakür 1894. évi működéséről a titkár által egy beállított 
jelentés. Ezután telolvastatott az 1894. évről vezetett 
pénztári számadás, amely 834 irt bevétellel és 812 irt 
65 kr. kiadással s így 11 frt 35 kr. péuztár marad vány 
nyal helyesnek találtatott. Az 1895. évi költségvetés 561 
frt 35 kr. bevétellel, l.líjl írt 35 kr. kiadással irányoz 
tatott elő; az ekkép mutatkozó 60U frt hiányt az anya 
egyesülettől segély képen kérelmezik. — A ias szőiöujl- 
vanyok miként leendő készítése tárgyában abban történt 
megállapodás, hogy a kör tagjai tetszésük szerinti szőlő­
id jókat ojtattathatuak a kör telepén, fia ez irányban 
igényüket a jövő év február közepéig a titkárral közhit, 
aki az ojtások ügyében intézkedni tog s a tagok jogos 
kívánalmait a lehetőségig ki fogja elégíteni azon feltétel 
alatt, ha az ojtatni kívánó tagok elegendő nemes oj tó­
vesszőt bocsátanak a kellő időben rendelkezésére. — A 
tavaszi vetőmag beszerzésére nézve a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy a jövő év tavaszán a gazdakör jó minőségű 
sörárpát tog a tagok részére kedvezményes áron ue»ze 
rezni. A műtrágyának raktáron való tartására nézve tett 
indítványra vouatkozólagyltogadíaa közgyűlés dr.liaudek 
Ágostonnak azon nézetét, mely szerint a kisgazdák add; 
amig a műtrágyázás kísérletezésnek tekinthető s 
azokkal positiv és teljesen megbízható eredményeket el 
nem érnek, ne üsztönöztesseuek a műtrágyáknál való 
trágyázásra, nehogy egy pár sikertelen kísérlet után 
kedvüket tökéletesen elveszítsék. — Kráuitz Kálmán 
a kisgazdák számára hitelszövetkezetek létesítését tartaná 
szükségesnek s indítványozta, hogy a gazdakör, mint 
erkölcsi testület, e tekintetben tegye meg a szüksége» 
lépéseket. Élénk eszmecsere után a közgyűlés a nagyon 
is üdvösnek Ígérkező indítványt egyhangúlag magáévá 
tette s az ügy tanulmányozására Bogyay Alaté elnöklete 
alatt dr. Haudek Ágoston, Kráuitz Kálmán és Alalatinszky 
Ferenc tagokból álló bizottság küldetett ki azzal a meg­
bízatással, hogy megállapodásáról a jövő közgyűlésen 
tegyen jelentést.

Kepviselötestületi ülés. Nagy Kanizsa város kép­
viselőtestülete t. hó 22 én Babóchay György polgármest-r 
elnöklete alatt képviselőtestületi ülést tartott, amelynek 
legfőbb tárgya volt a Nagy és lvis-Katiizsa között levő 
országúinak egyenes vonalban való kiépítése ; a képvi­
selőtestület a miniszter által e targyi>au jóváhagyott
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költségvetést és tervezetet elioga ita. Az egyenes kocsiul

’■ lesz. Ezután 
pviseiőknck az

Helyiségében 
megjelent tagokat, a közgyűlést

nyíl

két oldalt gyalogosok részére elku.uu 
előterjesztetett és elfogadtatott a virilista 
1895-ík évre egy beállított névjegyzéke.

Áranyiűise. Pdly János kis-göruői plébános, a zala- 
szent-gróthi kerület országgyűlési képviselője, a jövő 
hóban üli meg áldozárrá szeuteltetésének ötvenéves év­
fordulóját.

Kinevezés. 0 felsége a király Lovak Ede nagy 
kanizsai kir. törvényszéki jegyzőt a nagy-kanizsai kir, 
járásbírósághoz albíróvá nevezte ki.

Jótékonyság. Nagys. dr Alandel Pál országgyűlési 
képviselő ur szegénysorsu tanulók segélyzésére az alsó 
lendvai áll. polgári iskola részére 10U irtot, az alsó leud- 
vai róni, kath. elemi iskola részére pedig 50 irtot adó - 
mányozott. A kegyes adományért az iskolaszékek s az 
illető iskolák tantestületei hálás kuszünetüket nyilvánítják.

A zala-egerszegi kereskedelmi kor évi rendes köz­
gyűlését Weisz Izidor köri alelnöknek elnöklete alatt 
f. hó 25-én d. u. 2, órakor tartotta a kör 
Elnök üdvözölvén a
az alapszabályok értelmében határozatképesnek 
vánította. Balassa Benő titkár felolvasta 
évet híven feltüntető titkári jelentést, amelyet a közgyű­
lés helyeslőig tudomásul vett s annak egész terjedel­
mében a jegyzőkönyvbe való beiktatását elhatározta. 
Előterjesztetett és változatlanul elfogadtatott az 1895 ik 
évre a választmány által egybeállított költségvetés 1867 
frt bevétellel, 1418 frt kiadással és igy 149 frt remélhető 
pénztár marad vány nyal Olvastatott a számvizsgáló bizottság 
jelentése az 1894. évi számadások megvizsgálásáról, amely 
szerint a számadás 1.442 frt 39 kr. bevétellel, 1.328 fi t 
41 kr, kiadással és ilykép 113 frt 98 kr. pénztánmv 
rad vány nyal helyesnek találtatott. A közgyűlés a szám- 
vizsgáló bizottság jelentését tudomásul vette és javaslatá­
hoz képest Heiurich Pál pénzlárnoknak köszöneté nyil­
vánítása mellett a fe’mentvéuyt megadta. — Az 1895.év­
re a szám vizsgaló bizottság tagjaivá Gombás István,Polizei- 
Gusztáv és Weisz Tivadar választattak. — A közgyűlés 
utolsó tárgyát a tisztviselők és választmány megválasz ­
tása képezte Breisach 8ámue! noreInökle,e alatt, miután 
a szavazatszedő küldöttség tagjaivá Weisz Tivadar el 
nöklete alatt Boschán Ödön és Kiss János megválás/, 
látták. A szavazás befejezése után a szavazatok öszsze- 
számlaltattak s Breisach Sámuel korelnök kilrrdette a 
szavazás eredményét : Stern Farkas elnök, Weisz Izidor 
alelnök, Balassa Benő titkár, Fischer Béla és Aíondschem 
Samu jegyzők, dr. Jámbor Márton ügyész, Heinrich 
Pál pénztárnok, Magyar Herman könyv tárnok, Gicjz

az egyesületi



háznagy, <lr. Rosenthal Jenő h. háznagy. Vá- 
lasztmánvi tagok: Boschán Ödön, Breisach Samu, Buck­
ler Jakab, Fán gier Mihály, Fischer Pál, Goldner Jáno«, 
Gráner Béla, Griinvald Lajos, dr. Isoó János, dr.Kaiser 
Emil, Rehnitzer Samu, Rigó Ferencz.

A tapolcai községi iskolaszék az eltávozás folytán 
megüresedett elnöki állásra Glazer Sándort, alelnökké 
Len Józsefet, gondnokká Pruska Izidort választotta. 
U gyanezen ülésen az iskolaszék tudomásul vette Redl 
Gusztáv felsőnépiskolái igazgatónak jelentését, hogy az 
iskola részt vesz az ezredéves kiállításon s az iskolaszék 
az erre szükséges összeget megszavazta.

Karzatjegv a Szilvesteri mulatsághoz. Akik a
Szilveszter esti mulatságra karzatjegyet óhajtanak vál­
tani, egy forintért megválthatják dr. Csák Károly árva 
széki jegyzőnél, vagy a mulatság napján este a pénztárnál.

Karácsonyfa ünnepek Keszthelyen. A felebaráti 
szeretet karácsony ünnepén feledteti a szegény gyér me 
kekkel és árvákkal egyidőre a nyomort, melylyel ezek 
már kis korban kénytelenek megismerkedni. A szeretet 
nagy ünnepén megnyílnak a jó szivek, hogy megosszák 
embertársaikkal a fölösleget, amit a Gondviselés nekik 
juttatott. A keszthelyi jó sziveknek e legszebb megnyi 
latkozása december 24 én a zárdában és a községi elemi 
iskolában folyt le megható alakban. A községi iskolában 
(1. e. 1) órakor dr. Csanády Gusztáv iskolaszéki elnök a 
városi hatóság és tanítók jelenlétében ünnepi beszédet 
mondott, majd 1)0 szegény gyermek és árva között ki 
osztotta a számukra készített ruhákat és pedig: 32 pír 
csizmát, 28 pár cipőt, 30 kabátot, 35 nadrágot és 26 
leánynak felöltőt. — Délután 3 órakor a zárdában folyt 
le a szép ünnepély. — Itt megjelent a szegény tanuló 
leánykák között gróf Festetics Tassiloné szül. Hamilton 
Alárm herczegnő fiával és két leányával, továbbá dr. 
Dunszt Ferenc apát és nagyszámú közönség. Az ünnepélyt 
a leánykák éneke nyitotta meg, majd kisebb és nagyobb 
leánvkák szavaltak. Azután kiosztották a sok szép és 
hasznos ajándékot, melyet Festetics T. grófné, Vaszary 
Kolos hercegprímás s mások áldozatkészségéből vásárol­
tak. Áldja meg őket a magyarok Istene !

Újévi üdvözletek megváltása elmén dr. Czinder 
István ur 8 irtot (5 irtot a népkonyha, 3 irtot a polgári 
c3 középkereskedelmi iskolai tanulók segélyegyesülete 
részére), Sziyethy Antal ur 3 irtot (2 irtot a polgári- és 
középkereskedelmi iskolai tanulók segélyegylete, 1 irtot 
a karácsonyfa egylet részére). Ldvardy Ljnácz 5 irtot 
a poigárl és középkereskedelmi iskolai tanulók segély­
egylete részére adományozott; az adományokat rendel 
tetési helyükre juttattuk.

iskola felszentelés A veszprémi káptalan kegyu- 
raságához tartozó merenyci plébániához csatolt Garabonc 
küzsé" új iskolája f. hó 16 án szenteltetett tel. A fél 
szentelést a körmenetiirg az iskolához vonult íakóssag rész­
vétek- mellett Papp Károly cimz kanonok, kerületi esperes 
végezte.

A kaszinó új helyiségeinek megnyitása. A zali-

tositásánál szedendő arkclelpótlék 1895 évi jauuar hoiaa 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok es az ország cs. 
kir. pénzügy minisztériumával egyetértőleg 2F/„ ban 
állapíttatott meg.

Foldado elengedés tarlós szárazság okozta elemi 
csapás következteben. A in. kir. pénzügyi közigazgatási 
bíróság t. évi november hó 26-án tartott teljes ülésében 
56 sz. a. a következő döntvényt hozta : „t öldadó elen­
gedésnek az 1883. évi XLIV. t.-c 49. és 50 §§-ai alap 
ján abban az estben is van helye, ha a szántóföldekre
vonatkozólag elemi csapásként jelentkező tartós szárazság 
a bevetett földeknek termését egész határokat magában

t\b kaszinó az „Arany Bárány'1 vendéglőben újon- 
nan L- * udezett helyiségeit f. hó 30 án délután 6 óra­
kor nyitja meg. Ez alkalomból este 8. órakor a ven­
déglő "éttermében társasvacsora lesz, amelyre a kaszinó 
elnöksége a tagokat családjaikkal együtt külön meg hi 
vókon liivta meg.

jeiiD8Z íancestéíy. A Csáktornyái kereskedő ifjak 
önképző egyesülete január 5-én a „Hattyú“ szálló dísz­
termében jelemez estélyt rendez. A tiszta jövödeimet fele 
részben a városi kórház alap, fele részben pedig az 
egyleti könyvtár alap javára fordítják.

Orvos választás. Keszthely város képviselőtestülete 
december 22-én tartott ülésében Kovács Rezső szolgabiró 
elnöklete alatt betöltötte az üresedésben levő városi orvod 
állást, öt pályázó orvos közül dr. Neumark Ödön keszt­
helyi gyakorló orvos választatott meg 13 szótöbbséggel 
dr." Mojzer György ellenében.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi ni. kir. mi 
uisztv,- [inner Aranka okleveles óvónőt a gánicsai állami 
állandó gyermek menedékház vezetőjévé nevezte ki.

A zala-egerszegi iparos ifjúság öokepzö egyesülete
f. hó 26 án délután 4 órakor a polgári fiú iskola rajz­
termében szépen látogatott, igen sikerült közgyűlést 
tartott, amelyen Balassa Benő polgári iskolai tanár „Az 
iparos munkája es a valuta“ címmel mulattatva oktato 
felolvasást tartott. Jády Károly tag Schmidt István 
„Karácsonyest“ cimti munkáját olvasta fel. Úgy a fel­
öl vásárok, "valamint Baján Ferenc elemi iskolai tanító 
vezetése alatt levő daloskor öszehagzó énekei, továbbá 
Lakatos István, Bencsics József, Rab \ ílmos és Keszli 
József egyleti tagok köztetszéssel fogadott szavalatai 
kellemes szórakoztatást nyújtottak a je'eu volt közön­
ségnek, Az íluságnak ezen első nyilvános fellépése fé­
nyes tanúbizonysága annak a buzgoságnak, ameiyivei 
a tagok a helyes vezetés mellett az önképzés komoly 
munkájához hozzáfogtak.

Szilveszter esteiy. A szegény tanulókat segélyező 
egyesület Perlakon a társasköri helyiség nagytermében 
f. hó 31 én saját pénztára javára tombolával egybekötött 
zártkörű Szilveszterestélyt rendez 50 kr. beléptidij mellett.

A Tapolcza keszthelyi helyi erdekü vasút ki 
építésére Tapolcza város képviselőtestülete 15 ezer irtot 
szavazott meg. Az egész vonal építési költsége 590.000 
forintra van előirányozva. A vasút ügyében tapolcza 
város és vidékének érdekeltségi köréből ötven tagú vég 
e haj te bizottság működik, amelynek elnöke Hertelendy

foglaló nagyobb területeken nem teljesen, hanem csak 
egy harmad "vagy kétharmad részben semmisíti meg oly 
módon és időben, hogy az illető földek azon evben mai 
újabb veteményezés által j övödéi mezőkké általában nem 
tétethetnek.

A húsz es négy krajcarosok bevonása. Figyel­
meztetjük olvasó közönségünket, hogy a busz és négy 
krajcárotok ez év végén "a forgalomból kimennek s azon 
túl már csak az adóhiyfal fogadja el fizetéseknél.

„Magyarország“ politikai napilap előfizetési felhí­
vását lapunk mai számához mellékelve küldjük s fel 
hívjuk reá olvasóközönségünk figyelmét.

A Szalai- Baroii-féle „A magyar nemzet törté­
netéből“ gyors egymásutánban kapjuk a füzeteket, úgy i 
hogy ma mára negyediknek megjelentéről adhatunk hirt. 
Ebben a magyarok őstörténete folytatódik es megkez 
dődtk a fejedelmek kora. Az illusztrációk száma és dísze 
e füzetben is valósággal meglepő. Két nagy műmelléklet 
Geiger hires rajzait, „A vérszerződés“ t és „Szvatop.uk 
követeit Árpádnál“ reprodukálja ; a szövegbe nyomott 
illusztrációk pedig tömérdek ősmagyar fegyvert, ős ma­
gyar lószerszámot és ősmagyar ékszereket ábrázolnak. 
Ismételve melegen ajánljuk a kitűnő vállalatott, mely 
a szöveg egyöntetű feldolgozása mellett abban is kil­
lőm buzik más hasonló vállalatoktól, hogy már két^év 
múlva teljesen készen lesz. Egy füzet ára 30 kr. Elő­
fizethetni 6 füzetre 1 írt 80 arjával. A megrendelések 

j j Lam pel Róbert könyvkiadóhivatalába küldendők. (Buda 
pest, Audrássy-ut 21.)

j i Az 1348-49 ixi magyar szabadságharc története
; cituii nagy illusztrált vállalatból most jelent meg a 26. 
j füzet mely Graoza Gvörgy J el las i ts mai taloc babainak 
I garázdálkodásait mondjad számos aj adat felhasznaiásav ai. 

Budapesti Hírlap m újságcsinálás egyik fő föladata 
a közönség helyes, gyors s pontos erdősítése. Még száz 
éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak Becsből 
kapott legmagasabb engedélyivel vehetett tudomást a 
külföld eseményeiről, így is csak hetek múlva. Ma hu 
szonnégy óra sem mnlhat el, hogy a közönséget ne érte 
sits ük nemcsak hazánk, hanem az egész világ nevezete 
sebb eseményeiről. Távirat, telelőn, éber leyelező a világ 
mind a négy tájáról s az ország minden népesebb pontjáról 
hirt adnak mindarról, a mi igényt tai that a müveit 
ember érdeklődésére. Tudósításainak e rengetegéből kivá­
logatni és megrostálni, ügvesen és tetszetősen feldolgozni
azt a mi a közönségre nézve szükséges, hasznos és éi 
dekes : ebben a Budapesti Hírlap fennállása óta eddig 
utói nem ért példaadással járt elől; mert szeikesztősé- 
giinket az a meggyőződés vezeti munkájában, hogy a 
közönség semmit sem várhat el anny ira újságjától, mint 
azt, hogy pontosan, megbízhatóan és lelkiismeretesen 
legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi és köz­
művelődési érdeke, ez a mai zsurnalisztika ejlodesi 
iránya, utt pedig, nevezetesen azokban a rovatokban, a 
hol magának a Budapesti Hírlapnak a véleménye, Ítélete, 
iránya, karaktere, egyszóval egyénisége nyiltaaozik meg, 
tizennégy évi tüzpróha után már műiden ki tud ja, hogy 
mit várhat a Budapesti Hírlaptól. Az elohzetes. fö tetelek 
a következők : egy hónapra l írt 20. negyedévre 3 
írt 50 kr., félévre 7 írt, egész évre 14 formt. Vidékről 
legcélszerűbb a postautalványon való előfizetés Cím : 

f Budapesti Hírlap kiadóhivatala Budapesten, Vili. kér. 
Rökk Szilárd utca 4. sz, és József-körút O. sz.

Magyar Lányok“. Minden magyar anya szivét kü­
lönös aggodalom fogja el, mihelyt leányai túl vannak a 
gyermekéveken és belejutottak abba a korba, melyet 
egy költő találóan „bimbó-kornak“ nevezett el. Mily 
olvasmányt nyújtsak leányaimnak / Ez az a aerdes, 
amely az anyákat ilyenkor foglalkoztatja. Jól tudjak, 
mily nehéz ez. - Ez a forrás tiszta legyen, a tudás 
szomját csillapítsa, a leányka érdeklődésénél^ megfelelő 
legyen, s amellett nemesitőleg hasson szívre cs leiekre ; 
erre nézve okvetlenül szükséges, hogy gondos, sza <a\a 
tott és a serdülőkor lelki életét ismerő kéz mutassa meg 
neki a tudás forrását. Ennek a feladatnak tog megfelelni 
a „Magyar Lányok“ című képes hetilap. A szerkesztést 
egy kiváló magyar írónő : Futsek Anna vállalta el és 
segítségére lesznek a legjelesebb magyar írók, akik szép 
elbeszéléseket, regényeket, ismeretterjesztő cikkeket, a 
háztartási életre vonatkozó oktatásokat, mulattató és 
elmés fejtörőket bocsátottak rendelkezésre. De nemcsak

Ferenc nagy birtokos, előadója Csígó Pál országgá 
képviselő, titkára dr. Kováéi Vilmos ügy véd. A bizottság 
folytatólagos gyűlését f. hó 30-án fogja tartani Keszt­
helyen. Á phylloxera által sújtott eme vidékre nézve 
ezen va^ut k;építése életkérdés.

Zongora tuíajdonosok figyelmébe ajánljuk, hogy 
Veijb B Károly cs. cs kir. kizárólag szabad, zongora 
és orgona gyártó az újévi ünnepek után ismét városunkba 
jő zongorák hangolása végett ; egyúttal új zongorák 
eladását is eszközli.

Januar havi arany árkeletpótlék megállapitasa.
A vám illetékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biz-

a hasznos, hanem a szép is képviselve lesz a „Magyar 
Lányok “ban. A legkitűnőbb mű veszek vállalkoztam arra, 
hogv testemén veikkel és rajzaikkal díszítsék a „Magyar 
Lányok“ lapját. S hogy a belső_ tartalomnak teljesen 
megfeleljen a díszes külső, a kiadok . Singei és Woifner, 
nagy gondot fordítottak a kiállítási a es külső csín re. 
Az ára mégis olcsó, negyedévre 1 formt 50 ki aj cár. 
Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, 
Andrássy ut 10.)

Karácsonyi ajándéknak csakugyan páratlan és 
egyedülálló az. amit az „Ország-Világ“ nyújtott olva­
sóinak. Hoszabb dicsérgetesek helyett egy szénién felső 
roljuk az ünnepi szám tartalmát : I. a .> ives,^ gazdagon 
illusztrált főlap költeményeket és elbeszéléseket hoz 
Váradi Antal, Nikisch Artur, E'virődy Sandoi, Lanka 
Gusztáv, Ábrányi Emil, E. Kovács Gyula, Koroda L ál, 

j Szabóné-Nogáll Janka, Reviczky Gyula, Szai vas Mariska, 
I Koltai Virgil, Adorján Sándor s több más előkelő író 
j tollából. II. Van két óriási mű melléklet, kitűnő festmények 
1 remek sokszorosítása, olyan, hogy berámázva díszére válik 

minden szalonnak. ILI. Verő György tői a jeles zene-

szerzőtől „Ország-Világ tipégó“ cimep egy nég^ldalas 
önálló zenemű, melynek bolti ara bl. VI 
s a régiek is ingyen.) IV. Erdélyi Zoltántól a népszerű 
gyermekköltőtől egy egész színesen ^
gyermek könyvet „Tündérlagz,“ cinen azért, hogy »na 
byok karócsonyfája .alatt kicsinyek is megtaláljak a 
masukét. Bolti ára ennek is I írt, - (míg reg. e- újon- 
nnagn belépő előfizetők ingyen kapják ) V. Egy te ,es di- 
vatujságot „Téli divat“ címen 3b drb 1 ansban kenuit 
divatképpel. VII. Minta Újság címen egy rendkívül erde.
kés irodalmi mellékletet, melynek rovatát minden napilapok
módjára) más- más elsőrangú budapesti zsurnaliszta irta. 
Hű képe az a fővárosi zsurnalisztika kitűnőségéinek. E 
hét részből álló karácsonyi diszszámot nemcsak a rég. 
előfizetők kapják meg ingyen, hanem a most belépő u| 
előfizetők is. Az „Ország Világ“ előfizetés, ara negyed 
évre 2 irt, egész évre 8 írt. Szerkesztőség es kiadóhivatal 
Budapest V. Hold u. 7. sz.

Tartalmasabbnál tartalmasabú számokat ad^mm 
den alkalomkor a „Képes Családi Lapok“. E lap, 
mely az ország minden részében e! van terjedve, sót az 
Egyesült Államokban is szépirodalmi és ismeret terjesztő 
cikkei által közkedveltségnek örvend, jövő hóban tizen 
hetedik évfolyamába lép. — Ez a körülmény eklatáns 
bizonyítéka annak, hogy tudja és ismeri a müveit kö­
zönség ízlését. Az 52 ik ez évi utolsó számában különben 
a következő jeles Írók munkáit tál Újuk : G. Büttner 
Julia, Kása Ele, Tolnai Lajos, Cserneczky Gyuláné, 
Palotai Csorba Ákos, Porsche Vilmos, Fülei Szántó La 
jós s. t. b. Mindezek dacára a „Képes Családi Lapok“ 
ára egész évre 6 írt, félévre 3 Ért, és negyedévre 1 í í)ü 
kr. Mutatvány számokat ingyen küld a kiadóhivatal. 
Budapest Vadász utca 14 sz. saját házában.

A Divat újság most megjelent száma is épp oly 
kedvező fogadtatásban részesült, mint az eddigiek a nagy 
közönség részéről és minden túlzás nélkül azt lehet ebből 
következtetni, hogy elterjedsége jóval túllépi majd azt a 
határt, a melyben hasonló újságok eddig Magyarországon 
mozogtak. A Divat-Újság válogatott, gazdag tartalmú 
nagv női divatlap, mely meglepetést szerez úgy bámulatos 
olcsóságával, mint föltűnő szép rajzaival, mintáival és 
szabásmintaiveivel. Egyik nagy előnye a Divat-Újságnak 
az, hogv a divat terén éppen olyan hű tanácsadó a pazar 
kiállítású, mint a legegyszerűbb öltözködésnél. A Divat- 
Újság nélkül ma már alig lehet egy család is, a hol súlyt 
fektetnek arra, hogy Ízléssel és takarckossaggaFültűzkőd 
jenek a családtagok. A Divat-Újság a Budapesti Hírlap 
kiadásában jelenik meg, havonként kétszer, a hó elején 
és közepén. Előfizetési ára postai szétküldéssel negyed­
évre 1 torint 10 kr. Megrendelhető a Budapesti Hirlaj' 
kiadóhivatalában. Mutatványszámok irigyen.

Patyolat fehérnemű újság, nélkülözhetetlen minden 
háztartásban, a hol gondot fordítanak a fehérneműéit 
otthon való elkészítésére. Szabásminta ivet hoz, mely 
páratlan pontossággal oktat a szabás minden fortélyára, 
kifogástalan rajzaival pedig hű képét mutatja a folyton 
változó divatnak. Nincsen olyan divatos, vagy a minden 

I napi használatra szánt fehérnemű, a melynek elkészítő- 
! sére a Patyolat nem adhatna kimerítő útbaigazítást. A 
' Patyolat Budapesti r Hírlap kiadásában jelenik meg 

havonkint egyszer. Ára negyedévenkint posta szétküldés­
sel 55 kr. Megrendelhető a Budapesti Hírlap kíadóhiva 
falában, Rökk Szilárd*utza 4. sz. Mutatványszámok ingyen.

Gyermek Divat cimen jelenik meg a Budape-ti 
Hírlap kiadásában havonkint egyszer, olyan változatos 
tartalmú divatlap, mely kizárólag a gyermekruha-divattal 
foglalkozik és pontos szabásmintaivével a ruhaszabásra 
tanít, pompás és legújabb rajzaival pedig a legújabb 
divatot mutatja be ezen a téren. Fin- és leánygyermekek 
ruháit akár újonnan, akár pedig régi ruhából pompásan 
készíthet otthon mindenki a Gyermek-Divat c. újság 
útbaigazítása után. Megfizethetetlen az a gyakorlati ha - 
szón,melyet a Gyermek Divat tanácsaival nyújt. A mit 
más ember csak drága pénzen szerezhet meg, a drága 
és divatos gvermehruha elkészítését, az a Gyermek Divat 
nyomán takarékossággal érhető el. A Gyermek-Divat 
ára postai szétküldéssel ncgyedévenkint 55 kr. Megren - 
(lelhető a Budapesti Hírlap kiadóhivatalában, Rökk Szi­
lárd utca 4. sz. Mutatványszámok ingyen.

Uj könyv Jókairól. Az ünnepelt regényíróról uj 
könyvet irt dr. Kőrösy Liszté fővárosi író. A terjedd 
mes tanulmány Jókai korát, életrajzát és müvei jellem 
zését annyi készültséggel dolgozta ki, mint eddig egyetlen 
Jókai életrajz sem. A tetszetős könyv telve van élén 
kebbnél élénkebb fejezetekkel. Száznál több forrásból 
merített adatai azonban nem teszik a kiváló tanulmányt 
nehézkessé, mert az épen olyan vonzó olvasmány, mint 
egy jó regény. Valóban ürvandetes, hogy a nagy nem 
zet' kiadás kiegészítésére megjelent J >kai terjedelmes 
biographiája is. Dr. Kőrösy László, a kit úgy látszik 
Jókai nemcsak inspirált, de sokszor utbaigazgatott, három 
részbe foglalja össze a rendkívül gazdag anyagot. Az 
első rész Jókai életrajza, második Jókai munkássága, a 
harmadik Jókai jubileuma. Nemcsak aestheti kus, de a 
jószivii novellista keze '5 meglátszik ezen valóban sike­
rült munkán, mely számot tesz irodalmunkban . Ara 90 
kr. minden könyvkereskedésben. Megrendelhető Bpest 

I j Andrássy ut 25 sz. alatt a monograph!a iró cimen.
1 A jó újság főkellékei: függetlenség minden irányban ;
1 az igazság bátor keresése és kimondása; gazdag és vál- 
I I tozatos tartalom, melyben a mulattató elem a lanulsá 

gossal helyes arányban váltakozzék ; gyors értesülés a 
világ minden tájáról. Mindezen jó tulajdonságokkal 
dicsekedhetik a magyar olvasó közönség régi kedvence : 
a Pesti Hírlap. Független minden irányban s már elég 
szer megcáfolta azt a ráfogást, mintha a kormány nyal 
vagy bármelyik politikai párttal bárminő összeköttetésben 
állana. Jól megválogatott gazdag tartalmáról elsőrendű 
irók gondoskodnak, kiknek soraiban maga Jókai Mór, 
a koszorús költő és Mikszáth Kálmán is helyet foglal 
a legjobb tárcaírók egész táborának élén. De a jóság 
mellett a tartalom gazdagsága is szembeszökő A Pesti 
Hírlap ma az Összes lapokat felülmúlja e tekintetben,



mert naponkint 20 — 24, vasárnapokon rendesen 32 
oldal terjedelmű. S még folyton uj és uj kedvezmények­
ben részlettel! előfizetőit. Ilyen a Pesti Hírlap nagy ké 
pes naptára, melyet még a hónapos előfizető is ingyen 
kap, karácsonyi ajáudokul. S rendkívüli kedvezmény az 
is, hogy a Pesti Hírlap ^előfizetői a Légrády testvérek 
kiadásában megjelenő Párisi Divat cimü, fényes kiállítású, 
divatlapot rendkívül olcsó áron megrendelhetik. Mig 
ugyanis a Pest1 Hírlap előfizetési ára egy hóra 1 irt 20 
kr, a Párisi Divattal együtt, mely minden héten meg­
jelenik, szintén csak 1 írt 60 kr ; 3 hóra a Pesti Hírlap 
3 Irt 50 kr., divatlappal együtt 4 frt 50 kr. Az előfize­
tési pénzek a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, 
V. váci körút 78, sz) küldendők. Onnan mutatványszá­
mokat is lehet kérni.

Millenniumi magyar történet. Az Athenaem r. 
társaság kiadásában megjelenő A Magyar Nemzet Törté­
nete című (milleniumi kiadás) tiz kötetes nagy munkának 
immár ötödik füzete gyors egymásutánban követi előzőit 
az egész magyar intelligenciának élénk figyelmétől és 
érdeklődésétől kisérve. Épen ennek a széleskörű érdek 
lődésnek fényes bizonyságául hozhatjuk fel, hogy a ma 
gyár közélet oly kiváló jelesei, mint Horváth Boldizsár, 
az 1807-iki magyar kormány igazságügyi minisztere és 
egyetlen jelenleg élő tagja, Zichy Antal a kiváló aka 
demiai tudós, Fáik Miksa az 1867-iki kiegyezés zseniális 
publicistája és ennek a dicső korszaknak nagy szorgalmú 
történetírója és adatgyűjtője, líónyi Manó, a 67-ki egye­
zésre vonatkozó országgyűlési tárgyalásokról felvett gyors­
írói feljegyzések vezetője, az akkori gyorsiroda főnöke 
önként felajánlották rendkívüli becses közreműködésüket 
a nagy történeti munka azon kötetének megírásához, 
amelyben a magyar alkotmányos élet ezen epochális át­
alakulása tárgyaltatik. Ezt a kötetet tehát azoknak a 
férfiaknak közreműködésével Írják meg, akik a benne 
tárgyalt történelmet — úgyszólván — csinálták vagy 
abban jelentékeny részt vettek. A most kiadott 5-ik füzet 
Marcali Henrik "a Vezérek kora kötetének folytatása. 
Az egyes füzetek ára 30 kr. Kapható minden hazai 
könyv kereskedésben.

Bársony István. Bartók 1a\: ' Buday
László, Dálmády Győző, Deo _ . > . yv.s, Endrődy Sándor, 
Erney József, Erdélyi Zoltán, Uc Zsiymond ár., Fekete 
Ignác dr., Goll János, Gaál Ferenc, Hegyi Béla, Hevesi 
Sándor, Ilorti Jenő dr., Jókai Mór, Kern Aurél, Kéry 
Gyula, Kozma Andor, Lanka Gusztáv, Lévay Mihály, 
Makai Emil, Mikszáth Kálmán, Pap Zoltán, Palágyi 
Lajos, Porzsolt Kálmán, Rákosi Viktor, Sas Ede, Satanella, 
Szász Károly, Szabolcsba Mihály, Szabóné Nogáll Janka, 
Szornaházy István, Szokolay Kornél, Szomory Emil, 
Szóílősi Zsigmond, Szcmo-ny Dezső, (Páris), Tolnay Lajos, 
Vadnay Károly. Verő György, Vértesi Gyula, B. Virág 
Géza, Wehner Gyula Jgr. Zichy Géza stb.

Megfeszített törekvésünk leend ezentúl is ezzel az 
irói gárdával érdemelni ki a nagyközönség növekedő 
pártolását.

Egyetlen képes lap sem ad annyi művészi képet, 
oly gazdag szöveg-tartalmat, annyi pompás zeneművet- 
gazdag karácsonyi és ünnepi mellékleteket, mint lapunk 
Az előfizetőink között kisorsolt Jókai diszkiadás, első­
rangú művészeink rajzai, kitűnő Íróink cikkei, összes 
zeneszerzőinknek általunk közlött és lapunk részére irt 
zeneművei ennek fényes bizonyítéka.

S a belső tartalomnak megfelel a páratlan külső 
kiállítás, melyről a Pesti könyvnyomda részvény társaság 
gondoskodik s ez elsőrangú műintézet hang jegy metsző - 
műhelye szolgáltatja zenemellékleteink metszeteit is. 
Mindezek mellett a lap előfizetési ára a régi marad :

Negyedévre 2 frt, félévre 4 frt, egész évre 8 frt,
Kiadóhivatal, hová az előfizetési pénzek küldendők :

Budapest, F. kev., hold utca 7. sz.
Mutatványszámokat ingyen küld a kiadóhivatal.

!Négy regény ingyen!
(D

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

•W80/kig. 94.

Hirdetmény-
Zala-Egerszeg rend.*tan. város, mint a zala eger­

szegi bor, hús, ezukor és sörtogyasztási adó. bérlője 
részéröl minden félreértés kikerülésé tekmtetebol, ezen­
nel közhírré tétetik, hogy minden bor termelő, 
bor kereskedő, valamint a magánzók is, kik sa­
ját szükségletre bort vesznek vagy tartanak, az 1868 
iki törvénv 16 § a ertelmeben kötelesek a készletben 
levő bort, hordószam s tartalma kitüntetése mellett a 
városi fogyasztási adó kezelőnél (Fehérkép utca 21 sz. 
alatt levő fogyasztási adó irodában) Grüubaum I ereimnél

1.1895 évi január 1-től bezárólag 8-ig bejelenten
melynek megtörténte után azokkal, kik egyezségre haj 
landók volnának, az egyezkedések eszközöltetni fognak.

Azon kereskedők, szatócsok, kávéház tulajdonosok, 
valamint ezukrászok, szóval minden iparos, kik ezukor 
8 ezükorg)ártmányok darusításával foglalkoznak, úgy 
szintén koresmárosok, kik sört mérnek — tartoznak a 
készletet 1895. évi január hó l én reggeli 8 órakor a 
fogyasztási adó irodában bejelenteni s megadózni.

Ezen alkalommal a mészárosok és hentesek, nem 
különben azon telek is, kik nem ezen adó kötelezettek 
sorába tartoznak, azonban a saját szükségletre levágott 
vagy leölt marháknak vagy sertéseknek egy^_ bizonyos 
részét elárusítják, a hivatkozott törvény 71., 72. és <3. 
$-ai értelmében küteleztetnek, miszerint .1895. janua.r bo 
1 tol fogva a szándékolt marha levágását vagy sertesek 
ülését rendesen 6 órával előbb a fogyasztási adó.iiódában 
bejelenteni el ne mulaszszák, A kik az egyezséget meg­
kísértették és az bármi okból létre nem jönne, Jogukban 
áll a város polgármesterénél, mint a képviselő testület 
által kiküldött fogyasztási bizottság elnökénél, január hó 
20-ig orvoslást keresni.

Zala-Egerszeg, 1894. december 28.
Kovács Károly sk.,

polgármester.

Kitűnőnek és megbízhatónak ismert ^
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! melegen ajánljuk. A
* Eredeti gyári árjegyzék szerint kap- SS 
; ható Hubinszky Adolf. Ján Ferenc fü- &
i szer és csemege kereskedésében Zala- íTjt 
j Egerszegen. Qy
J Valódiságáért az alant jegyzett igaz- y? 

) gatóság szavatol.

i Tokaj-begyaljai cognacgyár $
• vész vény társaság S A- LJHELY
) Dr. Nyomárkay Ödön Széki!y Elek
“ Zemplénmegve közkórház orvosa, ügyvéd. "v"

Felhívás
a művelt magyar olvasó ke./őséghez !

A „Képes Családi Lapok*4 jelenleg már az ország 
minden vidékén a legtöbb müveit magyar család rendes 
házibarátja.

Közkedveltséget és elterjedtséget az által ért cl. hogy 
mindig hazafias irányban s úgy van szerkesztve, hogy a 
serdülő leánykáknak is bátran a kezébe lehet adni, s e 
mellett az atyák, anyák és nagyanyák is mindig megfelelő 
szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne.

A „Hölgyek Lapja44 cimü melléklet, a nő lm tanács­
adója és szellemi titkára.

A „Regénymelléklet“ évente négy díszes regénynyel 
ajándékozza meg előfizetőit, szép színes borítékkal, melyek­
nek egyenkinti bolti ára 1 frt, telni’ összesen négv forint.

A „Boríték44 tele van szórakoztató talányokkal s mulat­
tató apróságokkal, kérdésekkel, feleletekkel, egyszóval a 
„Képes Családi Lapok“ a legtartalomdúsabb, a legélénkebb 
s mégis a legolcsóbb szépirodalmi kép es heti'ap.

A képek a legelső művészek ecsetének k .szűnik lét1' 
két. A „Hölgyek Lapja“ mellékletünknek divatképei niv 
a legjobb divatnak mintái: így az 1895-ik évi első szá . 
következő tartalommal jelent meg* :

„Házsmár és társa * regény Beniczkyné Bajza Lenkét 
„Újév“ költemény Ábrányi Emiltől ; „A befelé fordított L • 
novella Muray Károly tói ; „A nő feladata* dr. Tun. vszi 
Mórtól; „A sötét világ“ Tolnay Lajostól : „Az ifjú anya 
költemény dr. Feleki Sándortól ; „Az álom“ fi. 1 Tósz-gi 
Mórtól; „Bál után* Mészáros Sándortól; „Az időről“ 
tira Jámbor Lajostól; „A szép színésznő“ regény lön 
nyánszky Gyulától.

cm?«?

Előfizetési árak
„Regény1-melléklettel

6 frt 
3 frt 
1 irt

-- kr.
- kr.
— kr.

a „Hölgyek Lapja“ cimü divat*
együtt

Egész évre — —
Fél évre — —
Negyed évre — —

A „Képes Családi Lapok“ hetilapból mutatványszámo­
kat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, 
a kik ez iránt — legcélszerűbben levelezőlapon — hozzá 
fordulnak.

A ki bárom uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési ö<szeget 
utalványon egt szerre beküldi, annak elismerésül „égj dis - 
emlékkönyvet ‘ küldünk.

36T* A ki az egész évre szóló hit forintnyi I si
összeget SO kr. csomagolási és postaszállítási <ii jai cg. fitt 
egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk : a 
ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr. csomagolási és posta- 
szállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt 
küldünk elismerésünk jeléül és a ki csak l Irt 50 krini 
negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomagolási- ér posta, 
szállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhiva­
tal egy regényt küld jutalmul.

a „Képes Családi Lapok1,
kiadóhivatala

Budapest, Vadász-utca 14. sz. saját házában.

Fagykenőcs
3 nap alatt biztosan kigyógyit minden tag) - 

daganatot az orról, kézről és lábról.

Egyedül csakis Schneider J. gyógyszertárában 
kapható Resiczán (Délmagyarország),

Egy tégely ára 2 forint. Posta utánvétté! ren­
delhető.

A „NEMZETI ÚJSÁGÍ4

alig néhány hónapi fönnállása dacára joggal és önérzettel elmondhatja magáról, hogy megnyervén a 
közönség bizalmát és rokonszenvét, a legkedveltebb lapok egyike. Ez a siker nekünk csak biztatás 
lehet a jövőre. Biztatás, hogy előre haladjunk abban az irányban, a melyben haladtunk eddig, hogy

Felhívás előfizetésre!
Az Ország-Világ

képes hetilap január havában XVI. évfolyamába lép.
Az a tizenöt esztendő, melyen át az Ország Világ 

elsőrendű magyar irók egész táborával lépett a küzdtérie, 
hogy győzelmet biztosítson magának a közönség annyit 
hangoztatott közönyösségével szemben, fényes biztosítéka 
jövőjének, melyben egyre fokozottabb mértékben törekszi 
kitűzött célját elérni.

A külföldi lapok beáradó özönével kellett felvennie 
a küzdelmet az Ország Világnak; hazafias missziót is 
teljesített, mikor ezeket kiszorította avval, hogy a leg 
magasabb nivón álló elsőrangú művészek által illusztrált, 
legjobb nevii íróink által irt képes lapot adott a művelt 
magyar közönség kezébe. _

A lefolyt év, melyben az Országos Irodalmi Rész­
vény Társaság kipróbált erőkből álló testületé vette ke 
zébe a lap kiadását, végleg biztosította annak folytou 
növekvő terjedését. A szer kész tőség fáradhatatlan ig^o* 
keze te, melylyel az alább közlött fényes irói névsort tűzte 
munkatársainak koszorújába, megerősítette a lapot a 
közönség szeretőiében.

A lefolvt évben dr. I áradt Antal szerkesztőn kiviil, 
a következő irók neveivel találkoztunk az Ország 1 dug,
hasábjain : , • > v

Ábrányi Emil, iá. Ábrányi Kornél, Abranyine A.
Kleméntin, Adorján Sándor, Beniczkyné Bajza Lenke,

Á „Nemzeti Újság“, mely tehát kitartással fog harcolni továbbra i> a jelenlegi 
kormányrendszer és az e kormányrendszer szülte kinő 

vések ellen, nagy gondot fog fordítani ezentúl is arra, hogy gyorsan és pontosan informálja a közön - 
séffel minden eseményről. Hogy e célját elérhesse

íí áldozatot nem kiméivé, erős levelezői kart szervezett. Levelezői van 
nak az ország minden részében s a kontinens minden fontosabb

\B5lír/Atl 1 pontjá . E mellett azon van, hogy élvezetes és szórakoztató
jjif olvasmányokkal szolgáljon közönségének.

A „Nemzeti Újság“

a „Nemzeti Újság“

Egész évre 
Félévre .

e mellett a legolcsóbb napilapok egyike.

A „Nemzeti Újság“ előfizetési ára :
.. .. .. .. .. .. .. .. .. . 14 frt. Negyedévre . . . .
.. .. .. .. .. .. .. .. .. . 7 frt. Egy hónapra . . . .

3 frt 50 kr. 
I frt 20 kr.

Egyes szám ára 4 kr., vidéken 5 kr.

Január 1-ével belépő uj előfizetők 3 frt 50 krért 4 hóra, 
azaz jan. 1-től ápr. 30-ig kapják a „lemzeti Újságot“-
A i Uivío'^-n ‘1V van kiváló gonddal szerkesztett: ujdonsági, tanügyi,

PL 55J-’ Cin fuVjlil ■11 tlH közgazdasági, egészségügyi, jogügyi, sport és divat­
rovata, valamint a „gyermekszobában“ cimü rovata. — Előfizetni bármelyik naptól kezdve lehet.

A „Nemzeti Újság“ A „Nemzeti Újság“
szerkesztősege : kiadóhivatala:

VI. kerület, Petőfi utca 16. szám. VI. kerület, Nagymező utca 25. szánt.
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y i |ii~i 1t.1r. orvosrendőriieg kipróbált
(Bécsben, 1887. julius 3-án)
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töbl) MILLIÓSZOIi használt,

a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 
legolcsóbb

fogtisztitö és fogfenntartó szer.
DÉT" Kapható mindenütt. "SbO

pa!ac

Tinctura nervi tonica.
]>r. Lieber prof. Idegerősítö szere.) 
csak a kereszt és horgony védjegy gyei.

Orvosi és hivatalosan hitelesített előírás szerint 
készíttetik Prágában Fanta M. gyógyszertárában. 
Vizi n szer több év óta a leghathatósabb idegerősitő 

- .-zkőznek van elismerve, tőkép gyengeségeknél, szív- 
dnl.ogásnál, hátbántalmaknál, tőtájásoknál, székreke­
déseknél. Prospectus kívánatra ingyen küldetik. Egy 

ára 1 Irt, 2 írt és 3 írt 50 kr.
Szent Jakab Uyomorcseppek kitűnő és kipró­

bált szer gyomorbetegség ellen, ajánlva orvosok 
részéről. Egy palack ára 60 kr. és 1 írt 20 kr.
Vi/i ÍHit(u>'SŰí2‘ u . gJógyllliató.z" Hydrops essenciaval.
Bármely előrehaladott állapotban gyors gyógyulást 
biztosít. A biztos sikerért jótállás. Az orvos uraknak 
használatra sürgősen ajánltatik. Még ott is segít, 
hol minden remény nyel felhagytak. Teljes gyógy u 
láshoz elég 1 — 2 üveg it 3 írt. Főraktár Pozsony­
ban a „Megváltóhoz“ címzett gyógyszertár, továbbá 
kapható Szegzárdon Szeg hí Sándor, Sopronban Suller 
Károly, Pápán lliás Elek, Győrött Stadler M., 
Szegeden Barcsay K., valamint a legtöbb gyógy­
szertárban.

m síi m
Bérbe

bolthelyiség és lakás
(4 szoba, konyha, kamra) istálló, pad­
lás és 2 pince, kis konyhákért, Zalabér 
községben 1995. évi április hó 24-töl.

Bővebbet a zalabéri uradalom tiszt-

WV4

tartóságánál.

Zalabéri uradalom.
Tölcsány u. p. Pakod

swe
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P/AíTs "ti ;
Jobb és

lr ti ^ egészségesebb |
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meg a
francia cognac- 

nál is.

Egyetlen gyár a világon.
Pfau és Társa Fiume (Quarnero.)

Zala Egerszegen kapható :

Weisz Jónás unokaöcscse üzletében.

£&*&**********

'

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer. ember általi
személyes továbbajánlásnak, —

RICHTEfíáéle TIN CT. CAPSICj COMP-t
(Horgony-Pain-Expellert)~^

az utolsó 25 évbem jó sikerrel használták, — köszönheti ezen 
igazán biztos hatású háziszor nagy elterjesztését és általános 
kcdvcltségét. Ki a Tinót, capsici comp.-t (Horgony-Pain-Ex- 
í»fiiért) köszvenynél, czúznál (tagszaggatásnál), keresztcsont- 
fajasnal. fej- es fogfájásnál, csipfájdalomnál, fájdalomcsil­
lapító bedörzs »lésként alkalmazta, abból egy üveget mindig 
k.'szlutben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bi­
zonyult háziszemek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. 
é3 i fii. 20 kr. üvegenként. — Kapható a gyógyszertá­
rakban; Budapesten Tötök József gyógy­
uló résznél. — Vsak a „Horgony“ védjegy gyei ellátott 
üvegek elfogadandók. — *’-»• - g

Richter-tele gyár Rudolstadtban, Thüringiábas.
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zaia-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyetmei

részéről közzétételi k, hogy az egyesületi alapszabályok 5 ík §-<i vi u. 
három évi időtartamra megalakulandó
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az 1895. <ni január első hétfőjén működését megkezdem!i.
Az aláírási ivek ezen üzletcsoportra már megnyittattak s a belépni kiváltok áltál 

intézetünk irodai helyiségében liétfőnkint a nap bármely szakában aláírhatok.
Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és Ltnr>- 

gatásra méltó voltára, mit 19 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel fel­
hívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesítem.
hogy a folyó 1894-ik év végén lejáró tizenhetedik üzletcsoport bete­

li. z-tci l#95-ik évi január hó 2-án d. e. 9—11-ig és d. 
egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

Zala-Egerszeg, 1894. november 29-én.

Äz igazgatóság«
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«HM

PSERHOFER J,
gyógyszertár

KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A 
„zum goldenen Reichsapfel“.

Vertisztito lall2Í3CSOSCj ezelőtt általános labdacsok neve alatt, ez utóbbi

BECSBEN,

nevet teljes loggal
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszer- seu be • e ./ .. .
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig vau család melyben ezen l-i: : buzi -
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül aj áhítatnak és ajánl tatnak minden oly bajoknál. im Ív. 
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, bvltvtlen- V 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő hav-kna! . -
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértiszcító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a Íme- -•> 
fájdalmakat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is miud.-n aggodul o n í.vi- 
kül bevehetök,

A számtalan bálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük ut. _ 
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, liugy mind'-ulxi. aí.: 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább lógja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur 1

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset 
az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. 
Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetéinek labdacsai 
csodába*ásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Liudenthal.

m
Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én.

Tekintetes Ur!
Isten akarata volt, hogy az Un labdacsai kezeim közé kerül­

tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön 
csudálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak Knilic Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887 november 9-én.
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb küszünetemet mondom ezennel Önnek 60 
éves nagynéuéin nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo­
morhurutban és vizkórságbari, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiké, s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföbl mellett, 1889. március 27-én.
Tekintetes Ur 1

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­
nos és kitü.iő labdacsaiból. FI nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen bálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Bmiardi Alpesi növény li<jueur
Bernard W. O.-tól Bregenzben, gyomoriájas •■l'.eii. ec -z pa­
lack ára 2 frt 60 kr., fél palack 1 frt 4u kr , negyed paiac.. 
70 kr.

Amerikai kösz vénykenőcs. y
legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajuk, u. in. : 
gerinc agy-bántaloui, tagszaggatás, iscbijs, migruim . i i. - 
fogfájás, főfájás, lülszaggatás stb. stb. ellen. 1 ívri..: 2o .

T a n no eb inin h aj kenő cs 'A

l.-IÓI.
óra

óta valamennyi hajnövesztő szer között orvo.vik állni a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított n .g\ sze­
lencével 2 írt.

Gotschdorf, Kolbaeb mellett, Szilézia 1888. ölet. 8-án.
T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön csu­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
da: sok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
küszünetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwick 1 Anna.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-fclc, 
az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Becsben 1., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tártálmaztatik, 1 Irt 05 
krba kerül, bérmentetleu utánvétel! küldésnél 1 frt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszköz ltetik) bérmeutes küldéssel együtt : 1
csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 fit 30 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr , 5 csomag 5 frt 2U kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül. — Kaphatók: Török József 
gj égyszertárában, Budapesten.

f'Kp" NB. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsuk a legkülönfélébb nevek és a.akok alatt utánoztatnak, 
ennek következtében kéretik csakis Pse.hofer J.-l'éle vértisztító 
labdacsukat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírás­
sal fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös színben van ellátva. *^ÖCI

A 11fi 1Ö 14 f)8 tüBOíiy Stendel t,inai tól, i t 
AluclltlUUb UípdiVj szúrás által

mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy gyuladt-ti*.' 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipruéa.x a. 
tégely 50 kr Bérmentve 75 kr.

15, o-vl viV/xC‘1 m Vserhofer J.-t.íl. Sok w ói., 
r \ UtllZtotlLLl tagokra es

legbiztosabb szer elismerve. 1 ki 
mentve 65 kr.

Utiíűiiedv, egy általánosan 
hurut rekedtsé:

50 krajcár

Élet-esszencia
altesti bajok e'.len kitűnő háziszer, 

12 üveg 2 forint.
r

Általános tisztító-só
emésztés minden következményei 

gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, d 
mag ára 1 forint.

Por a lábizzadás ellen
azáltal képződő kellemetlen szagot 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva 
kr. Bérmentve 75 kr.

1

minden idultsuíbre, mint
u^unoLi 4U kraji:ái*. Bvr-

ismert kitűnő Iiázi szer
■ - ös köb)1 nL‘S stb
.vég bei.•mentve i íi>ri nt

5Ö p pU Ív ) megrontott gvo -
mi ■ -. és mindentíeiiiü

1 ü 1 cigeiével >>.) Lr

Bulit ich A. w..dől.
Kitűnő háziszca a í

u. in. : í 01 ilj vi 8 ;szed -
.ugulá- stb, ellv. . 1 cső -

. 1 üv eg 50 kr ., cg
iz* üveg 12 kr.

n. S; a por i 
a iábbi

meg:
zzad

szüli-
ast s

b e'pcii tartja <i iáL>bdit
Egv dobozzal «5u

(4yy 1 ’fiVB-1 iB1 yen |)) kitűnő szci goh\;
OUIJ \ il fJtllZibctlil* 4u krajcár, bérmente.- ku;de."-.-i

65 krajcár.

Helsó vagy egészség-só
minden, a rendetlen emésztésből származó ba.oknai. 1 c -u - 
mag 1 forint.

Mia-Poko Ül““5 szcr
Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 

osztrák lapokban hirdetett összes bel- é- kük - 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron ni; ;...k 7 - 
a készletben netán nem levők gyorsan és ölesem 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a Ivg 
gyorsabban eszközöltetnek, ha a jiénzösszt g <•!.•: 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétt-d k'd- 
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mviv esetinai

költségek sokkal mérsékeltebi)CK
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala Egerszegen.
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